
کریمی قدوسی درباره خاتمی چه گفت؟
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تهران استان  زیارتی  و  گردشگری  هوایی،  سفر  دفاتر  انجمن  مدیره  هیأت  رییس 

ضرغامی،  آقای  چرا  سفر 
بگذارید! »جلسه«  هم  کمی 

شهرسازی؛ و  راه  وزیر  اعتماد  رای  جلسه  حواشی 

ش  پا ر بذ
دید؟ چه  خود  در 
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 فقدان برنامه های بلندمدت و توسعه ای؛

»صد سال تنهاییِ« فوتبال ایران
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حواشی جلسه رای اعتماد وزیر راه و شهرسازی؛

»بذرپاش در خود چه دید؟«
در شرایطی مهرداد بذرپاش به عنوان وزیر 
راه و شهرسازی از مجلس رای اعتماد 
گرفت که طرح برخی اظهارنظرهای 
نمایندگان مخالف وزارت او، باعث ایجاد 

حواشی در مجلس است.
روزگذشته جلسه علنی مجلس برای 
بررسی صلاحیت مهرداد بذرپاش برای 
تکیه بر صندلی وزارت راه و شهرسازی 
برگزار شد؛ نامه معرفی رییس جمهور در 

۱۳ آذر اعلام وصول شده بود.
طبق اعلام هیات رییسه قرار بود جلسه 
امروز با حضور رییس جمهوری برگزار شود 
لذا اولین دستور مجلس بررسی جزییات 
طرح تشکیل سازمان پدافند غیرعامل بود 
تا اینکه ساعت ۹ و با حضور پیدا نکردن 
رییس جمهور، مجلس وارد بررسی 

صلاحیت »بذرپاش« شد.
طبق آیین نامه داخلی دو نفر موافق و 
دو نفر مخالف به مدت ۱۵ دقیقه زمان 
برای بیان دلایل خود دارند؛ محمد جواد 
عسگری، مجتبی یوسفی و مجتبی توانگر 
به عنوان مخالف و کیومرث سرمدی، 
حسین حاتمی، مجتبی رضاخواه و مجتبی 
ذوالنور به عنوان موافق وزیر صحبت 

کردند.
وقتی که نوبت به توانگر نماینده تهران 
رسید، توانگر با طرح انتقاداتی از معرفی 
»بذرپاش« گفت: آقای نیکزاد نایب رییس 
مجلس با تجربه و تخصص در حوزه مسکن 
به دلیل عدم همکاری بانک ها در ارائه 
تسهیلات برای ساخت مسکن پیشنهادات 
تصدی وزارت راه را نپذیرفت حالا بذرپاش 
که نه تخصص و نه تجربه دارد چه چیزی 

در خود دید که این پیشنهاد را پذیرفت؟
در جریان صحبت های توانگر تعدادی از 
نمایندگان مشخصا سید نظام موسوی 
نماینده تهران با فریادهای بلند به اظهارات 
توانگر واکنش نشان داد تا جایی که برخی 
از نمایندگان سعی در آرام کردن او داشته 

و موسوی را به سمت صندلی اش بردند.
بعد از اینکه موسوی بر روی صندلی خود 
نشست، اردشیر مطهری نماینده گرمسار با 
فریاد به توانگر اعتراض می کرد تا جایی که 
رییس مجلس از او خواست که نظم جلسه 

را رعایت کند.
بعد از اتمام صحبت های توانگر، آزادی 
خواه او را به سمت صندلی اش همراهی 
کرد اما موسوی نماینده اردبیل با فریادهای 
بلند به توانگر گفت: این حرف هایت برای 
مجلس بد است و آبروی مجلس و نظام 

را می برد.
بعد از توانگر، رضاخواه نماینده تهران 
به عنوان موافق وزارت »بذرپاش« در 

پشت تریبون رفت و در ابتدای صحبت 
های گفت: بسیار متاسفم که از تریبون 
مجلس برای اغراض شخصی استفاده 
می شود؛ مخالف از سکوت آقای بذرپاش 
در خصوص اتفاقات اخیر سخن گفت 
منتها باید گفت آن بولتن نویس هایی 
که مطالب خلاف را به رهبری نسبت 
داده اند به چه میزان به رهبری و نظام 

ضربه وارد کرده اند. شما اگر سکوت 
کنید قطعا بهتر است.

در زمان طرح این صبحت ها، شریفیان 
نماینده تهران با فریاد از رضاخواه خواست 
که به جای جواب دادن به توانگر، از 

بذرپاش دفاع کند.
با اتمام صحبت های نمایندگان موافق و 
مخالف، بذرپاش در پشت تریبون مجلس 
رفت و صمن ارائه برنامه هایش در پاسخ به 

برخی انتقادات گفت: عده ای بدون مطالعه 
و بررسی برنامه ها، قضاوت می کنند؛ در 
کشور بن بست وجود ندارد بلکه ما دور هم 
نشسته و یکدیگر را متهم می کنیم حال 
اینکه مردم از ما جلوتر هستند پس باید 

سطح نگاه خود را بالاتر برد.
او با طرح سوالاتی بیان کرد: اینکه خودمان 
حکم صادر کنیم و ترویج کنیم و حتی 

حاضر نباشم ۵ دقیقه مباحث را گوش 
کنیم و تنها در رسانه ها موضوع بگیرم، 
انقلابی گری است؟ آیا من موضع گیری 
نداشته ام؟ شما که در سایت ها سیر می 
کنید، نگاه می کردید. آیا تنها توئیت زدن 

انقلابی گری است؟
بعد از پایان صحبت های بذرپاش تعدادی 
از نمایندگان در مقابل تریبون مجلس 
حاضر شده و به استقبال »بذرپاش« رفتند 

و او را در آغوش گرفتند.
سپس رییس مجلس از هیات دولت همراه 
»بذرپاش« خواست که مجلس را ترک 
کنند که »بذرپاش« با بدرقه تعدادی از 

نمایندگان از مجلس رفت.
بعد از آن، محمدباقر قالیباف رییس مجلس 
درباره حضور پیدا نکردن رییس جمهور در 
مجلس گفت: قرار بود رئیس جمهور نیم 
ساعت انتهای جلسه حضور یابند اما چون 
در مراسمی روز دانشجو در دانشگاه تهران 
حضور داشتند، توفیق حضور پیدا نکردند.

پس از آن مجلس وارد رای گیری شد؛ 
برگه های رای گیری با سه گزینه 
»موافق«، »مخالف« و »ممتنع« بین 
نمایندگان توزیع شد و بعد از جمع آوری 
آراء، سه نماینده، فروردین، شارلی انویه و 

سرگزی آراء را شمردند.

آقای نیکزاد نایب رییس مجلس با تجربه و تخصص در حوزه 
مسکن به دلیل عدم همکاری بانک ها در ارائه تسهیلات برای 
ساخت مسکن پیشنهادات تصدی وزارت راه را نپذیرفت حالا 

بذرپاش که نه تخصص و نه تجربه دارد چه چیزی در خود 
دید که این پیشنهاد را پذیرفت؟

,,

پلیس: پرونده »مهران سماک« در دادسرای نظامی رسیدگی می شود
معاون حقوقی فرماندهی انتظامی استان 
گیلان گفت: در رابطه با مرحوم مهران 
سماک بنا به تشخیص مقام قضائی، 
پرونده تعدادی از افراد از جمله سرهنگ 
»سیدجعفر جوانمردی« فرمانده سابق 
انتظامی شهرستان بندر انزلی در دست 

بررسی است که نتیجه آن پس از 
بررسی های کارشناسی و نظر قطعی 
مقام قضائی اطلاع رسانی خواهد شد. 
وی با گلایه از برخی کانال های خبری و 
شبکه های اجتماعی به دلیل تناقض گویی و 
انتشار عجولانه اخبار این پرونده که هنوز در 

مرحله رسیدگی قرار دارد، افزود: فرماندهی 
انتظامی استان گیلان برابر مواد ۹۱، ۹۶ و 
۱۹۱ قانون آئین دادرسی کیفری، مصوب 
سال ۱۳۹۲ حق شکایت از وکیل این 
پرونده را برای خود محفوظ دانسته و یقیناً 
از طریق مراجع قضائی پیگیری خواهد کرد.

  نصب »کره زمین« عجیب در کابل؛
»طالبان« »ایران« را کوچک کرد!

شهرداری کابل تحت کنترل طالبان در 
روزهای اخیر مدلی از »کره زمین« در 
چهار راهی »دهن باغ« کابل رونمایی 
کرد که اندازه نقشه افغانستان در آن 
واکنش های زیادی را به همراه داشته 

است.
به گزارش بی بی سی، یکی از کاربران 
توییتر با همرسانی تصویری از این کره 
نوشته که »مبلغان طالبان کره زمین خود 
را ساخته اند که از نظر علامت گذاری 
مرزهای بین کشورهای آسیای مرکزی 
بسیار جالب است. طالبان اطمینان دارند 
که »امارت اسلامی« باید فوراً با قزاقستان 
هم مرز شود. و بخش های از ازبکستان 

گویا قلمرو آنهاست.«
کاربر دیگری نیز مدعی شده که نصب 
این نقشه »بی خبری و جهل مطلق 
نسبت به جغرافیای منطقه و محیط 
پیرامون افغانستان یا نگاه توسعه طلبانه 
و آرزوی برهم زدن مرزها و تقسیمات 

جغرافیایی منطقه« را نشان می دهد.
کاربر دیگر توییتر می گوید که افغانستان 
در این کره »بزرگتر از واقعیت ترسیم 
شده است و عملا ایران حذف شده و 
جز اندکی ازش پیدا نیست. باید دید 
این صرفا خطای مقیاسی و ترسیمی 

است یا طالبان اطراف خودشون رو 
اینطوری می بینند.«

مقام های طالبان با همرسانی تصاویر 
و نوار ویدیویی از این نقشه آنرا اقدام 
»بی پشینه« خوانده و بصورت گسترده 
به عنوان یکی از دستاوردهای شهرداری 

کابل همرسانی کرده اند.
براساس اطلاعات نشر شده توسط 
طالبان قطر این کره ۸ متر، وزن آن ۲ 
تن و متحرک است که پنج بار در دقیقه 

می چرخد.
عصمت الله حبیبی، از مهندسان این 
کره درباره واکنش های که درباره نقشه 
افغانستان و اینکه نقشه افغانستان 
بزرگتر از اندازه واقعی در روی این کره 
رسم شده، به خبرگزاری فرانسه گفته 
است که این کار صرفاً برای نشان دادن 

»برجستگی« این کشور بوده است.
او افزوده که »ما روی نقشه افغانستان 
زوم کردیم تا مردم کشورشان را 

بشناسند.«
عبید وردک، هنرمندی که نقشه زمین 
را روی این کره نقاشی کرده، گفته است 
که چهار روز طول کشیده تا نقشه زمین 
را بر روی یک نردبان و با دست نقاشی 

کند.

آیت الله سیستانی: فجایعی که ملت ها در جهان متحمل 
می شوند، در نتیجه سرکوب فکری و دینی است

آیت الله سیستانی گفت: 
فجایعی که بسیاری از ملت ها 
در جهان متحمل می شوند، در 
نتیجه سرکوب فکری و دینی و 
سرکوب آزادی های اولیه و نبود 
عدالت اجتماعی است. براساس 
گزارش شفقنا، وی  می افزاید: 

سرکوب فکری و دینی و سرکوب آزادی های اولیه، نقش مهمی 
در ظهور جنبش های افراطی دارد. این جنبش ها از خشونت 
کورکورانه استفاده می کنند و به مراکز دینی و اماکن باستانی 
کسانی حمله می کنند که از نظر فکری و عقیده ای با آنها متفاوت 
هستند. برای رسیدن به درجه ای از عدالت و آرامش در جوامع 
مختلف که در خور شان کرامت انسانی اقدام جدی باید انجام شود.

توضیحات رئیسی درباره فیلترینگ اینترنت؛ من وعده ام 
را یادم هست!

درباره محدودیت های  رئیسی 
اینترنت گفت: درباره اینترنت؛ 
من در انتخابات حرفی زدم که 
گاهی هم بعضی ها می خواهند 
آن را یادآوری کنند! من خودم 

یادم هست!
هرآنچه را که گفتیم به خاطر 

داریم. سخن ما این است که اگر دشمن آمد در فضا و بستری 
دشمنی کرد و خواست کشور را بهم بریزد شما می گویید به او 
اجازه بدهیم؟ محدودیت های ایجاد شده به دلیل اخلال دشمن و 
ایجاد ناامنی است که در آن ایجاد کرد؛ محدودسازی شده و حتما 
بدانید با شرایط امن، وضعیت متفاوت خواهد بود. به وزیر و مسئول 
مربوطه گفتم برای کسب و کار ها کاری کنید تا بر بستر های 

داخلی فعالیت کنند تا بتوانیم فضا را امن کنیم.

طائب: آمریکای ۲۰۲۵ یا کدخداست یا فرو می پاشد
مشاور عالی فرمانده کل سپاه 
در مراسم روز دانشجو در 
دانشگاه زنجان گفت: ایالات 
متحده از دهه ۵۰ به عنوان 
آمریکا  سرنوشت  تعیین  دهه 
یاد می کند. در سند امنیت 
ملی بایدن آمده؛ ما اکنون در 

دهه تعیین کننده برای آمریکا هستیم. در سال ۲۰۲۵ یا آمریکا 
کدخدای دهکده جهانی می شود یا فرو می پاشد؛ سند بایدن 
۲۰۲۵ را ۲۰۳۰ می داند. در سال ۲۰۳۰ پنجره فرصت آمریکا 
پایان می یابد. آمریکایی ها با شتاب بیشتری در منطقه غرب آسیا 

شکست می خورند و به زودی منطقه را ترک خواهند کرد.

واکنش رئیس بانک مرکزی به مسدودشدن حساب بی حجاب ها
صالح آبادی رئیس کل بانک 
مرکزی درباره خبر مسدود 
کردن حساب بانکی افراد 

بی حجاب شفاف سازی کرد.
او گفت: به هیچ وجه چنین 
موضوعی صحت ندارد و شبکه 
بانکی طبق روال گذشته در 

حال ارایه خدمات به هموطنان عزیز است.

انسیه خزعلی: وضعیت زندان زنان مثل خوابگاه دانشگاه است
مورد  در  رئیس جمهور  معاون 
شرایط نگهداری زندانیان 
گفت: شرایط مناسبی از نظر 
برای  معیشت و بهداشت 

زندانیان فراهم شده بود.
چیزی شبیه خوابگاه برخی 
از دانشگاه های کشور را شاهد 

بودم. همچنین برای بازداشت شدگان از صبح تا غروب امکان 
هواخوری و استفاده از محیط باز فراهم بود.

علاوه بر همه این ها نامه ها و درخواست هایشان دریافت شد و 
برخی که خواهان آزادی با وثیقه یا به صورت مشروط بودند، مورد 

پیگیری قرار خواهد گرفت.
از کل تعداد بازداشتی های ناآرامی های اخیر، ۱۰ درصد زنان 

هستند.

در حاشیه

لی
داخ

ست 
سیا
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عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
شورای اسلامی گفت: یکی از 
گسل های جامعه ما حجاب است. 
دشمن این گسل را انتخاب کرد. یکی 
دیگر از گسل ها احزاب بود اکثر سران 
فتنه ۸۸ نیز به نفع این اغتشاش هم 
موضع گیری کردند. گسل های قومی 
و مذهبی از دیگر موارد مورد استفاده 

این جنگ ترکیبی بود.
عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
گفت: مرحوم فیروز آبادی در سال 
۸۸ در کمیسیون امنیت ملی مجلس 
گفت خاتمی در فتنه ۸۸ با فرمانده 
ناتو دیدار داشت و از آن ها خواستند 
کار ما در داخل که جلو رفت شما وارد 

شوید.
به گزارش رسا، جواد کریمی قدوسی، 
عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
شورای اسلامی در سخنانی گفت: 
ما پیروزی های بسیار بزرگی در این 
آشوب ها بدست آوردیم، مهمترین 
تبیین درباره این اغتشاشات را 
ارائه  افسری  دانشگاه  در  رهبری 
کردند و فرمودند این اتفاق خلق 

الساعه نبود.
نماینده مجلس شورای اسلامی بیان 
کرد: از حداقل شش هفت سال قبل 
۴۹کشور برای براندازی جمهوری 
اسلامی ایران توافق کردند، ولی دو 
کشور ترکیه و امارات از دو سال قبل 

از این ائتلاف کناره گیری کردند.
کریمی قدوسی اظهار کرد: ۴۷ 
سرویس جاسوس از کشور های 
امریکا، انگلیس، فرانسه، اسرائیل، آل 
سعود، اسپانیا، مصر، اردن و... در این 
کار ستاد تشکیل داده و این جنگ 

ترکیبی را طراحی کردند.
روحانی  زمان  در  افزود:  وی 
زیرساخت های براندازی آماده شد و 
قرار بود همان زمان عملیاتی شود 
که به علت کرونا برنامه هایشان بهم 
ریخت. پنجاه درصد توان دشمن در 

فضای مجازی سازماندهی شده بود.
عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
شورای اسلامی گفت: یکی از 

گسل های جامعه ما حجاب است. 
دشمن این گسل را انتخاب کرد. یکی 
دیگر از گسل ها احزاب بود اکثر سران 
فتنه ۸۸ نیز به نفع این اغتشاش هم 
موضع گیری کردند. گسل های قومی 
و مذهبی از دیگر موارد مورد استفاده 

این جنگ ترکیبی بود.
نماینده مجلس شورای اسلامی اظهار 
کرد: در جنگ ترکیبی به سمت دلار 
رفتند در حالیکه مسئولین می گفتند 
ما به اندازه کافی دلار به بازار تزریق 

کرده ایم.
کریمی قدوسی ابراز داشت: در طی 
شصت روز آمار حضور اغشتشاگران در 
خیابان ۵۰۰ هزار نفر روز بوده است. 
البته اگر یک نفر ده بار هم آمده ده 
بار در آمار وارد شده. اوج این حضور 

در یک روز ۴۵هزار نفر بود. 
وی افزود: گفتند نماد های حاکمیتی 
باید سقوط کند. یکی از نماد ها مشهد 
است. قرار بود برای یکی از سران قوا 
در مشهد حادثه هفت تیر ۶۰ تکرار 

شود.
نماینده مجلس شورای اسلامی اظهار 
کرد: آخرین مرحله هم ورود پنتاگون 
بود. در سال ۸۸ هم نقشه همین بود. 
مرحوم فیروز آبادی در سال ۸۸ در 
کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت 
خاتمی در فتنه ۸۸ با فرمانده ناتو 
دیدار داشت و از آن ها خواستند کار ما 
در داخل که جلو رفت شما وارد شوید.

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
شورای اسلامی گفت: جنگ شناختی 
یکی دیگر از ابعاد این جنگ ترکیبی 
بود. این ها مدت ها القاء می کردند در 

این ۴۰ سال کاری صورت نگرفته 
است.

کریمی قدوسی بیان کرد: اکثر 
دستگیرشدگان یک یا دو شب 
نگهداری شدند بعد با تعهد والدین 
آزاد شدند. اما از میان بازداشتی های 
هدفمند که ادامه هم دارد ۱۸درصد 
آن ها آموزش دیده اند. تمام این 
ارتباطات بدست آمده که به عنوان 
مستندات بیانیه دو دستگاه اطلاعاتی 

در آینده منتشر می شود.
وی افزود: ۷۰ درصد دستگیر شدگان 
دیپلم و زیر دیپلم بوده اند. ۶۷ درصد 
اهل شرب خمر بوده اند. از این شاربان 
خمر ۴۷ درصد دائم الخمر بودند. اکثر 
این ها معتاد به مواد مخدر گل بودند. 
درصدی از زنان بازداشت شده اهل 

بودند. همانکس که خودکشی  فحشا 
کرد یکی از همین افراد بود. ۸۰ 
درصد این ها خارج از کشور را بهشت 

می دانند.
کریمی قدوسی ابراز داشت: خانم مولا 
وردی معاون روحانی طرحی داشت و 

می خواست فاحشه ها را بیمه کند.
نماینده مجلس شورای اسلامی خاطر 
نزدیکترین  عراق  دولت  نشان کرد: 
دولت ها به ایران است. ما سه خواسته 
ازدولت عراق داشتیم اول اخراج کل 
کومله و دمکرات از کردستان عراق 
دوم تحویل کسانی که در ترور ها 
دست داشتند سوم استقرار دولت 
عراق در مرزها. عراق آن ها را پذیرفت.

وی افزود: یکی از مسئولان کومله با 
دو بچه اش به محل جلسه آمده بود 
لذا آن مقر را نزدیم. مسئولین نظامی 

می گفتند ما نوک خودکار را روی 
نقشه می گذاشتیم و همان هدف را 

روی زمین می زدیم.
عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
شورای اسلامی گفت: با باز شدن 
مسیر بوکمال، راه زمینی ما تا سوریه 
و حزب الله و دریای مدیترانه باز شد. 
تحولات منطقه بعد از این آشوب ها 
شدت می گیرد؛ و همه چیز را آماده 

کرده و پای کار برده ایم.
وی ابراز داشت: دستگاه اطلاعاتی ما از 
این طرح مطلع شد و در سند امنیتی 
۴۰۱ برای مقابله با این طرح آماده 
شدیم و به ۵۰ درصد از استعداد و 

توان دشمن ضربه زدیم.
نماینده مجلس شورای اسلامی 
تصریح کرد: در آینده در داخل و 
خارج تحولاتی رخ خواهد داد. دشمن 
در عناصر رسانه ای خود تجدید نظر 
می کند. ما هنوز کار های بین المللی 
خود را شروع نکرده ایم. ما دستمان 
برای هزینه دادن امریکا، انگلیس و 

فرانسه خیلی باز است.
کریمی قدوسی خاطر نشان کرد: هر 
گره ای که دولت های قبل زدند این 
دولت یکی بعد از دیگری در حال باز 

کردن آن است.
وی افزود: عده ای در زمان روحانی 
بدون گزینش در آموزش و پرورش 
نفوذ داده شدند. معلم هایی که 
دانش آموزان را تحریک کردند همه 

شناسائی شدند.
در پایان به عنوان نگارنده این مطلب 
از سازمان های نظارتی و اطلاعاتی 
خواهشمندیم در شرایط حساس 
کنونی جامعه رسیدگی و شفاف سازی 
این ادعاها امری بسیار حیاتی به نظر 

می رسد.
اگر این ادعاها درست باشد این ادعا 
پیش می آید که آقای خاتمی چرا 
برای چنین جرمی محاکمه نشدند 
و اصلا کجا و چگونه این دیدار رخ 
داده است. اگر هم که این ادعا کذب 
چرا و برای چه هدفی در این زمان 

بیان شده است؟ 

کریمی قدوسی: 
آخرین مرحله هم ورود پنتاگون بود. در سال ۸۸ هم نقشه 
همین بود. مرحوم فیروز آبادی در سال ۸۸ در کمیسیون 

امنیت ملی مجلس گفت خاتمی در فتنه ۸۸ با فرمانده ناتو 
دیدار داشت و از آن ها خواستند کار ما در داخل که جلو 

رفت شما وارد شوید

,,

مخالفت صریح آمریکا با حمله ترکیه به شمال سوریه
به دنبال انتشار اخباری مبنی بر 
ضرب الاجل ترکیه به واشنگتن و مسکو 
درباره عملیات زمینی آنکارا در شمال 
سوریه، نماینده آمریکا در شمال شرق 
سوریه اعلام کرد که کشورش با هرگونه 
حمله ترکیه به این منطقه مخالف است.

نیکولاس گرنگر، نماینده آمریکا در 
شمال شرق سوریه در سخنانی در این 
باره نسبت به عواقب هرگونه حمله 
نظامی ترکیه به مناطق شمالی سوریه 

هشدار داد.
گرنگر اظهار کرد: ما با فعالیت های نظامی 

ترکیه مخالفیم و بی ثباتی در غرب 
کردستان )مناطق کُرد نشین سوریه( را 

رد می کنیم.
این مقام آمریکایی همچنین گفت: مردم 
شمال شرق سوریه باید خودشان درباره 

سرنوشت شان تصمیم بگیرند.

نیاز مشترک به برجام 
* جلال خوش چهره 

سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست هفتگی اخیر خود با خبرنگاران 
در باره آخرین تحولات مربوط به برجام و روابط ایران و غرب، تکمله ای 
قابل تامل را ترجیع بند سخنانش کرد. »ناصر کنعانی مقدم« گفت: 
برجام نیاز جمهوری اسلامی نیست؛ نیاز اروپا و امریکا به برجام کمتر از 
نیاز ایران نیست.  سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست هفتگی اخیر 
خود با خبرنگاران در باره آخرین تحولات مربوط به برجام و روابط ایران 
و غرب، تکمله ای قابل تامل را ترجیع بند سخنانش کرد. »ناصر کنعانی 
مقدم« گفت: برجام نیاز جمهوری اسلامی نیست؛ نیاز اروپا و امریکا به 

برجام کمتر از نیاز ایران نیست. 
سخنان بالا از دو منظر قابل تامل است؛ این که تهران یا همانگونه که 
»ابراهیم رئیسی« پیش از این ها چه در جریان تبلیغات انتخاباتی و 
چه پس از استقرار دولت سیزدهم، تصریح کرد که دولت برنامه های 
خود را به برجام گره نزده و فارغ از آن در پی اجرای اهداف خود است، 
باردیگر از سوی سخنگوی دستگاه دیپلماسی تکرارشده است. درواقع 
سخنان یادشده در واکنش به مواضع اجماعی »اروپا - امریکا« است که 
مذاکرات برجامی را بیرون از اولویت های کنونی خود در قبال تهران 
اعلام کرده اند. سخنان کنعانی مقدم اما بلافاصله یک جمله معترضه 
را نیز پیوست داشت؛ این که» نیاز اروپا و امریکا به برجام کمتر از نیاز 
ایران نیست«. در این جمله که مفهومی متفاوت از جمله پیشین دارد؛ 
سخنگوی وزارت امور خارجه به امر » برجام« به عنوان »نیاز« مشترک 
و برابرمیان ایران، اروپا و امریکا تاکید می کند. به عبارت روشن، سخنگو 

به نیازی اشاره دارد که میان 
همه طرف ها به یک اندازه دارای 

اهمیت است.
حال، پرسش ها این است که 
اگر تهران می تواند بدون گره 
زدن اقتصاد و روابط خارجی 
خود به برجام، گلیمش را از آب 

بیرون کشد، چه نیازی به این همه کج دار و مریزها در رفتار عمومی با 
دولت ها و نهادهای بین المللی است؟ اگر تهران کانون تعاملات خارجی 
خود را بر گسترش و تعمیق روابط با شرق قرار داده، در این صورت 
چگونه است که همچنان پرونده برجام به عنوان یک مانع در این روابط 
ایفای نقش می کند؟ آیا جز این است که روابط با شرق نیز همچنان 
در گرو سرنوشت پرونده برجام و به تبع آن قبول تعهداتی است که 
FATF به عنوان یک الزام غیر قابل نادیده گرفته شدن در هر مرحله 
از روابط سیاسی - اقتصادی با شرق برجسته است؟ در این صورت، آیا 
همچنان می توان مدعی بود که اقتصاد و روابط خارجی کشور با برجام 
گره نخورده است؟ مصداق پرسش اخیر، شروطی است که چینی ها 
در قبول اجرای توافق نامه ها و قرادادهای خود با ایران بر سر آنها تاکید 
می کنند. حتی پیوستن ایران به »شانگهای« نیز منوط به فرجام بخشی 
به برجام است. در این صورت است که عضویت ایران در این پیمان، 
شکل واقعی و کارآمد خود را خواهد یافت. تردید نیست که اکنون اروپا 
و امریکا در موضعی اجماعی و با سرمایه گذاری در ناآرامی های داخلی 
ایران، بنای خود را بر کسب حداکثری امتیازها از تهران قرار داده اند. آنان 
رفته رفته بر حجم فشارهایشان می افزایند تا در این صورت نه یک بازی 
»برد - برد« بلکه قبول کمترین امتیاز را در یک توافق متفاوت از متن 
نخستین برجام به تهران تحمیل کنند. این وضع هرگز مطلوب هیچ 
ایرانی دلباخته به منافع و امنیت ملی کشور نیست. با این حال دولت 
سیزدهم در برابر این پرسش همچنان قرار دارد که وضع جاری چگونه 
رقم خورد؟ و چرا همه چیز دست به دست هم داد تا شاهد اجماعی 
شویم که خواست های یک سویه ای را می خواهد بر کشور تحمیل کند؟ 
آیا زمان آن نیست که برای فعال شدن دوباره گسل در اجماع کنونی، 
چاره اندیشی کرد؟ برای این منظور لازم است جسارت کنار گذاشتن 
دیدگاه های جزمی و تنگ نظرانه موثر در سیاست های داخلی  و خارجی 
را بروز داد. این کار بیش از آن که به دادن امتیازهای بالا به مطالبه گران 
خارجی وابسته باشد، به تقویت همبستگی و مشروعیت در داخل نیازمند 
است. لازم است اوضاع به گونه ای اصلاح شود که تلاش و اقدام های دولت 
به روشنی در چارچوب هویت و منافع ملی تعریف و باور عمومی پیدا 
کند. در این حال می توان به تدابیری پرداخت که نگرانی های بیرونی از 
برنامه های هسته ای را به گونه ای راهگشا مدیریت کرد. مشکل اروپائیان 
با تهران بر سر پرونده هسته ای در چارچوب مفاهیم پادمانی است. در 
نگاه آنان، ایران در نقطه گریز هسته ای قرار دارد. به زعم اروپائیان حل 
اختلافات پادمانی با توافق های سیاسی ممکن نیست. اعلام اطمینان 
آژانس بین المللی انرژی هسته ای در باره غنی سازی بیش از ۶۰ درصدی 
و سه مرکز مورد اختلاف در این باره شرط اصلی است. تهران در صورت 
نیاز به برجام، لازم است در این باره ابتکارهای راهگشا و فوری داشته 
باشد. در این صورت می توان امید به ناکارآمد شدن در اجماعی را داشت 
که به اوضاع برزخی پایان دهد. همه ابتکارهای لازم در صورتی است که 
بخش دوم سخنان کنعانی مقدم را بر بخش نخست آن برجسته بدانیم؛ 

» نیاز اروپا و امریکا به برجام، کمتر از ایران نیست«.

دیدگاه

جی
خار

ست 
سیا

کریمی قدوسی درباره خاتمی چه گفت؟

ادعاهای مشکوک 
آقای نماینده
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بحران عرضه موادغذایی در انگلیس
اتحادیه ملی کشاورزان بریتانیا روز سه شنبه )۶ دسامبر( هشدار 
داد که این کشور با بحران عرضه موادغذایی مواجه است زیرا 

تولیدکنندگان با هزینه های سرسام آور مقابله می کنند.
به گزارش ایسنا، اتحادیه ملی کشاورزان انگلستان )NFU( اعلام 
کرد که افزایش شدید قیمت ها کشاورزان و تولیدکنندگان را در 
وضعیت اضطراری قرار داده است. در حال حاضر، کود، خوراک، 
سوخت و انرژی به دلیل اختلال در زنجیره تامین ناشی از بیماری 

همه گیر و جنگ در اوکراین گران تر شده اند.

مینت باترز، رئیس ฀฀฀ در کنفرانس خبری لندن گفت: موضوع 
مهم این است که ما غذای خود را کمتر تولید می کنیم و هر چه 

بیشتر به واردات متکی می شویم.
بر اساس گزارش رویترز، تخم  مرغ در نتیجه هزینه های اضافی 
و همراه با شیوع محلی آنفلوانزای پرندگان، کمیاب تر و گران تر 
شده اند و این امر باعث شده است که بسیاری از سوپرمارکت های 
بریتانیا به طور موقت خرید تخم مرغ را جیره بندی کنند و 
قفسه های خالی به یک منظره عادی برای خریداران تبدیل شده 

است.

نفت با امیدواری به چین صعود کرد
قیمت نفت در معاملات روز چهارشنبه 
با امیدواری به بهبود تقاضای چین و 
ابهامات درباره نحوه اجرای مکانیزم سقف 
قیمت غربی برای نفت روسیه، اندکی 

افزایش یافت.
به گزارش ایسنا، بهای معاملات نفت 
برنت با ۱۳ سنت معادل ۰.۱۶ درصد 
افزایش، به ۷۹ دلار و ۴۸ سنت در هر 
بشکه رسید. نفت برنت شب گذشته برای 
دومین بار در سال ۲۰۲۲، به پایین ۸۰ 

دلار سقوط کرده بود.
نفت آمریکا روند کاهشی خود را معکوس 
کرد و در مقایسه با قیمت نهایی ۷۴ دلار 
و ۲۵ سنت معاملات روز سه شنبه، ثابت 
بود. سقوط بهای معاملات نفت برنت در 
روز سه شنبه، بزرگترین کاهش روزانه 

قیمتها از سپتامبر بود.
انتظارات برای بهبود تقاضای چین برای 
نفت، عامل مثبتی بوده که از قیمت ها 
پشتیبانی کرده است. این کشور به 
مدت دو روز متوالی، موارد جدید ابتلا 
به کووید کمتری داشته است. لئون لی، 
تحلیلگر شرکت »سی ام سی مارکتس« 

در یادداشتی نوشت: چین به سرعت 
محدودیت های کرونایی را کاهش داده 
که ممکن است تقاضا برای سوخت را 

تقویت کند.
ارزش یوان چین در برابر دلار آمریکا روز 
چهارشنبه که سرمایه گذاران به آمار 
ضعیفتر از حد مطلوب صادرات و واردات 
این کشور اعتنایی نکردند و منتظر اعلام 
تسهیل بیشتر تدابیر قرنطینه کووید از 

سوی دولت بودند، تحکیم شد.
آمار موسسه امریکن پترولیوم که نشان 
داد حدود ۶.۴ میلیون بشکه از ذخایر نفت 
آمریکا هفته گذشته برداشت شده است، 

از قیمت ها حمایت کرد.
با این حال، ابهامات درباره تاثیر مکانیزم 
سقف قیمت غربی برای نفت روسیه 
روی عرضه در بازار جهانی، به نوسان 
قیمتها منجر شد. روزنامه ودوموستی روز 
چهارشنبه گزارش کرد روسیه در حال 
بررسی سه گزینه شامل ممنوعیت فروش 
نفت به بعضی از کشورها و تعیین حداکثر 
تخفیف برای فروش نفت خود به منظور 
مقابله با سقف قیمتی است که قدرتهای 

غربی اعلام کرده اند.
خبرگزاری های روسیه به نقل از الکساندر 
نواک، معاون نخست وزیر روسیه گزارش 
کردند مکانیزم روسیه برای ممنوعیت 
فروش نفتی که مشمول سقف قیمت 
تعیین شده توسط کشورهای غربی قرار 
می گیرد پیش از پایان امسال آغاز به 
کار خواهد کرد. خبرگزاری ریا به نقل از 
نواک نوشت: ما سرگرم کار روی تصمیم 
مان هستیم وی در پاسخ به اینکه آیا این 
مکانیزم تا پایان سال اجرایی می شود 

پاسخ داد بله مطمئن هستم.
نواک پیشتر گفته بود روسیه ممکن است 
تولید نفت خود را اندکی کاهش دهد 
معاون نخست وزیر روسیه اظهار کرد: 
روسیه در حال تغییر زنجیره لجستیک 

خود در واکنش به سقف قیمت ۶۰ در هر 
بشکه است که از سوی کشورهای غربی 
با هدف محدود کردن توان روسیه برای 
تامین مالی جنگ در اوکراین تحمیل 

شده است.
کلودیو گالیمبرتی، نائب رئیس ارشد 
شرکت تحقیقاتی ریستاد انرژی در این 
باره گفت: هنوز ابهامات فراوانی در بازار 
وجود دارد و کاهش تولید نفت روسیه 
ممکن است به حدی که پیشتر پیش 

بینی شده بود، نباشد.
بخشی از ضعف بازار، ناشی از رشد 
ارزش دلار آمریکا و فعالیت محتاطانه 
در بازارهای سهام آسیایی بوده است. 
شاخص های سهام وال استریت هم روز 
سه شنبه به دلیل ابهامات پیرامون روند 
افزایش نرخ های بهره از سوی فدرال رزرو 
و صحبت های بیشتری که درباره وقوع 

رکود وجود دارد، سقوط کردند.
قیمت های نفت به مدت سه روز معامله 
متوالی، بیش از یک درصد سقوط 
کرده اند و عمده رشدی که سال میلادی 

جاری داشتند را از دست داده اند.

ناکامی بخش کشاورزی در مدیریت منابع آبی
یک پژوهشگر حوزه آب و قنات 
گفت: چگونگی و میزان مصرف 
آب در موادی از برنامه سوم توسعه 
مورد توجه و اهمیت قرار گرفت و در 
برنامه چهارم و سایر برنامه ها نیز به 
عنوان مساله مهم مورد توجه بوده، در 
نهایت در برنامه هفتم عنوان شد با 
ایجاد بسترهای مناسب باید تا پایان 
برنامه ۲۵ درصد مصرف آب در بخش 
کشاورزی کاهش یابد، ولی تاکنون 
این اهداف به طور کامل و دقیق 

عملیاتی نشده است.
محمد حسین پاپلی یزدی در گفت وگو 
با ایسنا، با بیان اینکه ضعف بسترهای 
قانونی عامل مدیریت مصرف آب در 
بخش کشاورزی است،  اظهار کرد: 
ضروری است شرکت های دانش بنیان 
داخلی،  تجهیزات  و ابزارهای نوین 
آبیاری را طراحی وبومی سازی کرده 
و کشاورزی کشور را به این سیستم 

تجهیز کنند.
وی ادامه داد: در این برنامه ها آمده 
است که  قسمت اعظم آبیاری باید 
سیستم تحت فشار باشد،  این قانون 
در بخش های خصوصی و درمزارع 
بزرگ در سطح  ۸۰۰ تا ۱۰۰۰ هکتار 
در خراسان،  مرودشت،  آذربایجان 
و مزارع تحت نظر بنیاد مستضعفان 
وجانبازان و آستان قدس رضوی 
اجرایی شد و آبیاری به صورت قطره ای،  
بارانی،  سطح زیر کشت انجام گرفت،  
اما به دلیل سرمایه بر بودن،  نداشتن 
متخصص، ابزار و تکنولوژی کافی، این 
قانون در سطح کلان و در مقیاس 

گسترده اجرایی نشده است.
این محقق و پژوهشگر با تاکید بر 
اینکه از آنجا که این تکنولوژی های 
روز دنیا وارداتی است و برای کشور 
صرفه اقتصادی ندارد؛ گفت: می توان 
از شرکت های دانش بنیان بهره 
گرفت و با بومی سازی و بهره گیری از 
ابزار و تکنولوژی های  دانش داخلی، 
لازم در داخل کشورطراحی و توسط 
شرکت های صنعتی داخلی با تامین 

اعتبارات لازم تولید کرد.
پاپلی با اشاره به افزایش تولید محصولات 
کشاورزی و ایجاد امنیت غذایی به  عنوان 
تکالیف وزارت کشاورزی و حفاظت 
از منابع آبی به عنوان تکلیف وزارت 
نیرو گفت: مهمترین و اساسی ترین 
اقدام هماهنگی و تعامل سازنده بین 
وزارت نیرو و جهاد کشاورزی است تا 
بتوانندقوانین و تفاهم نامه های موجود 

را به مرحله اجرا درآورند.
وی گفت: بسیار ضروری است که شرایط 
فعلی و ظرفیت های آبی موجود کشور 
به صورت دقیق و شفاف برای مردم و 
کشاورزان توضیح وبه آنها اطمینان داده 
شود که با کاهش مصرف،  از درآمدشان 
کاسته نمی شود،  همچنین ترویج شود 
که با کاهش مصارف آب،  سطح کشترا 
توسعه مجدد نداده و اقدام به تولید در 

مقیاس و هکتار بیشتر نکنند.
وی یکی از موانع جدی در این مسیر را 
شرکت های تعاونی  روستایی عنوان کرد 
و گفت: این بخش بدون دانش کافی از 
بازار فروش، کشاورزان را وادار به تولید 

بیشتر می کنند،  اقدامی که بعضا به 
ایجاد تولیدات مازاد و اتلاف منابع آبی 

می انجامد.
پاپلی فقدان زنجیره تامین،  تولید،  
بازاریابی و ارزش افزوده مواد کشاورزی 
را ضعف جدی دیگر در مصرف آب 
بخش کشاورزی دانست و گفت: 
رویکرد خام فروشی در بازار محصولات 
کشاورزی دنیا تغییر کرده است و 
کشورها با استفاده از دانش و تکنولوژی 
روز محصولات فرآوری شده با ارزش و 
صرفه اقتصادی بیشتر را به بازارها عرضه 
می کنند،  به عنوان مثال به جای فروش 
گوجه فرنگی به صورت خام باتولید 
پروتئین هسته گوجه فرنگی،  بازارهای 
بین المللی را در اختیار می گیرند و آب و 

خاک را ارزان نمی فروشند.
پاپلی در پاسخ به این سوال که آیا 
قنات ها به عنوان یک ساز و کار کهن 
در این کشور امروزه می توانند مشکل 
آب در بخش کشاورزی راحل کنند؟ 
گفت: قنات ها به عنوان فرهنگ و تمدن 
۱۷۰۰ ساله دیگر نمی توانند پاسخگو 

و تامین کننده آب مصرفی جمعیت 
کنونی کشور باشند،  اما می توان از 
الگوی مدیریتی که در استفاده از آب 
قنات ها به کار گرفته می شد استفاده 

بهینه کرد.
وی ادامه داد: بهره برداری از آب قنات ها 
به گونه ای بوده که توانسته است ۱۷۰۰ 
سال در یک سرزمین کم آب با وجود 
داشتن ۱۲۰۰ شریک آبی با میزان 
مصرف ۲ دقیقه تا ۶ ساعت مصرف،  
به بقاء خود ادامه دهند.  منابع آب این 
قنات ها توسط ۳ یا ۴ نفر بدون هیچ 
اختلاف و تاخیری در دوره زمانی ۱۲ 
روزه،  آبیاری مزارع را مدیریت کرده و 
هزینه های بالاسری را کاهش می داده 

است.
این محقق در حوزه آب و قنات 
گفت: نکته مهم و قابل توجه در مورد 
قنات ها نظم و انضباطی است که بین 
زمان، مکان و سرمایه برقراربوده و ما 
امروزه می توانیم به عنوان یک ساختار 
مدیریتی دقیق در مدیریت منابع آب به 

کار گیریم.

آزادسازی صادرات مرغ با عوارض صفر
معاون توسعه بازرگانی وزارت جهاد 
کشاورزی از امکان صادرات مرغ با عوارض 
صفر خبر داد و گفت: بر اساس برآوردها تا 
پایان سال هیچ مشکلی در حوزه تولید و 
مصرف مرغ نخواهیم داشت. به گزارش روز 
چهارشنبه ایرنا از وزارت جهاد کشاورزی، 

»محسن شیراوند« افزود: با توجه به شرایط 
مطلوب تولید گوشت مرغ در کشور به دلیل 
استمرار و سیاست گذاری منظم در حوزه 
تولید این کالا و همچنین در راستای حمایت 
از بخش تولید، صادرات برای گوشت مرغ به 
طور جد پیگیری و امکان صادرات با حذف 

 عوارض صادراتی فراهم شده است.  به 
گفته وی، نظر به هماهنگی های صورت 
گرفته با سازمان دامپزشکی کشور جهت 
تسریع در انجام فرآیند کار، لازم است 
در این خصوص به واحدهای ذی ربط 

اطلاع رسانی صورت گیرد.

دیدگاه

طلا و سکه 

بازار طلای جهانی به صعود ادامه 
خواهد داد؟

قیمت طلا در معاملات اولیه امروز )چهارشنبه( در تلاش برای 
رشد است، در حالی که سرمایه گذاران به دنبال سرنخ هایی در 
مورد سرعت افزایش نرخ بهره جلسه سیاست گذاری هفته آینده 

فدرال رزرو ایالات متحده در نشست هفته آینده بودند.
به گزارش ایسنا، بهای هر اونس طلا تا ساعت ۶ و ۵۰ دقیقه صبح 
به وقت شرقی با ۰.۸ درصد افزایش به ۱۷۷۲ دلار رسید و قیمت 
طلا در بازار معاملات آمریکا نیز با ۰.۵ درصد افزایش به ۱۷۷۳ 

دلار رسید.
نرخ های بهره بالا بر وضعیت سنتی طلا به عنوان پوششی در برابر 
تورم و سایر عدم قطعیت ها در سال جاری تأثیر گذاشته است زیرا 
به هزینه فرصت بالاتر برای نگهداری این فلز غیر بازده تبدیل 

می شود.
اس پی دی آر گلد تراست، بزرگ ترین صندوق سرمایه گذاری 
تحت پشتوانه طلا در جهان، اعلام کرد که دارایی های آن در روز 

سه شنبه ۰.۳ درصد افزایش یافت و به ۹۰۶.۰۶ تن رسید.
ادوارد مویا، تحلیلگر ارشد OANDA گفت: طلا هنوز زیر سطح 
۱۸۰۰ دلار است و به نظر می رسد احتمالاً در نزدیک منطقه 

۱۷۶۰ دلار تثبیت خواهد شد.
بر اساس گزارش رویترز، کسری تجاری ایالات متحده در ماه اکتبر 
به شدت افزایش یافت زیرا کاهش تقاضای جهانی و دلار قوی، 
صادرات کالاها را به پایین ترین حد در هفت ماه گذشته رساند 
که نشان می دهد در صورت تداوم این روند، تجارت می تواند رشد 

اقتصادی این سه ماهه را با مشکل مواجه کند.
در بازار سایر فلزات ارزشمند، بهای هر اونس نقره با ۰.۲ درصد 
افزایش به ۲۲.۲۱ دلار رسید، پلاتین با ۰.۱ درصد افزایش به 
۹۹۰ دلار و پالادیوم ۰.۴ درصد افزایش یافت و به ۱۸۵۵ دلار و 

۱۵ سنت رسید.
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سرانجام بیانیه سینماگران چه خواهد شد؟

رضا درستکار: جشنواره فیلم فجر امسال تعطیل شود
۵۸۷ فیلم خارجی متقاضی حضور در 
چهل و یکمین جشنواره بین المللی 
فیلم فجر خیلی ها نامش را تردستی 
گذاشتند، عده دیگری دروغ و برخی 
البته  رسانه ای.  دیگر خبرسازی 
مخاطبان هم حق دارند، جشنواره ای که 
یکسال کلا برگزار نشده و پیش از آن 
هم به مدت پنج سال با نام جشنواره 
بین المللی فیلم فجر برگزار شده بود، 
پس از ۶ سال دوباره با جشنواره ملی 

فیلم فجر ادغام شد.
در ابتدا برای صحت سنجی این ماجرا با 
دبیرخانه چهل و یکمین جشنواره فیلم 
فجر تماس گرفتیم. اعضای دبیرخانه 
ضمن تایید خبر اعلام کردند این آمار 
دروغ و اشتباه نیست، اما اگر کسی 
و شک و شبهه ای دارد می تواند در 
دبیرخانه خانه حاضر شود و تمام اسامی 

را به صورت کامل ببیند.
پرسشی که ایجاد می شود این است 
که چرا ماجرا را تا این اندازه پیچیده 
می کنند؟ دبیرخانه می تواند به راحتی 
اسامی در خواست دهنده را اعلام کند 
اما گویا بخاطر رعایت مسائل امنیتی و 
حقوقی این کار را انجام نمی دهند. به 
نظر می رسد این کار از لحاظ حقوقی 
اشتباه است. شاید این پرسش برایتان 
ایجاد شود که اگر این کار از لحاظ 
قانونی و حقوقی ایراد دارد چرا در 
دوره سی و نهم اسامی متقاضیان 
اعلام شد؟ در پاسخ باید گفت در آن 
دوره از جشنواره هیات انتخاب حضور 

نداشت.
از تعداد ۵۸۷ فیلم سینمایی که 
متقاضی حضور در جشنواره هستند 
چند اثر به جشنواره راه پیدا می کنند؟ 

از آن جایی که جشنواره مورد انتقاد 
منتقدان و صنوف مختلف سینمایی قرار 
گرفته، هنوز دست اندرکاران جسارت 
کافیبه خود نداده اند تا درباره جزییات 
بخش بین الملل در این شرایط صحبت 
کند؛ اگر قرار باشد بخش بین الملل 
مانند دوره های قبل برگزار شود، احتمالا 
۲۲ اثر به بخش مسابقه راه پیدا کنند، 
۱۱ اثر به بخش سینمای سعادت و ۱۱ 
اثر به بخش جلوه گاه شرق که در هر دو 
بخش ۹ اثر خارجی حضور دارد و ۲ اثر 
داخلی که در مجموع ۱۸ اثر خارجی 
و ۴ اثر داخلی در این بخش حضور 
خواهند داشت که ممکن است نمایش 

اولشان هم نباشد.

انصرافی که دردسرساز می شود؟
در این ایام، انجمن ها، کانون ها صنوف 
مختلف سینمایی از جمله فیلمنامه 
نویسان و منتقدان بیانیه بلندبالایی 
در نکوهش جشنواره های سینمایی 
منتشر کردند. یکی از بیانیه هایی 
که داستان زیادی داشت نامه هیات 
مدیره انجمن منتقدان سینمای ایران 
بود. در این بیانیه که ۱۲ آذر منتشر 
شده آمده: »تجربیات سال های اخیر 
نشان داده است مدیران دولتی حوزه 
سینما، اقبال و باوری به منتقدان 
و نویسندگان سینمایی نداشته و 
ندارند )افسوس( و اگر این طیف 
از پدیدآورندگان ادبیات سینمایی 
را مزاحم و اضافی ندانند، مرافقت 
و همراهی هم با جامعه  ما نداشته 

و ندارند؛ و البته ما هم اصراری بر 
قبولاندن امور بدیهی به ایشان نداریم. 
تاریخ آموزنده است و کسانی که در 
پی حقیقت و روشنی راه آینده اند، 

می دانند چه می گوییم.
در دوره های اخیر مدیریت سینمایی 
و همچنین جشنواره فیلم فجر و سایر 
بی اعتمادی  دیوار  همواره  جشنواره ها، 
میان مدیران و سیاست گذاران و 
منتقدان حائل بوده است و اینک با 
تشدید این روندها در روش شگفت انگیز 
»یکسان سازی«  شکست خورده ی  و 
دستگاه ها که قبل از همه جا در سینما 
رخ نمایانده است، فاصله هایی معنادار از 
این »عدم همگرایی« را موجب شده و 
می بینیم که چه صدماتی جبران ناپذیر 

را به بار آورده است.

از این طرف هم به رویدادهای تلخ و 
ناگوار ماه های اخیر اگر نگاهی کنیم جز 
بی عملی، تاخیر ، سردرگمی، بلاتکلیفی 
و بی توجهی ها به اوضاع عمومی سینما 

و اهالی آن چیزی نمی بینیم!
این امور، ما اعضای هیات مدیره 
نویسندگان  و  انجمن منتقدان 
سینمایی ایران را به این نتیجه 
رسانده که در همان مشارکت های 
حداقلی و اندک هم غایب باشیم تا 
خدایی نکرده به این روندها خللی 
سیاست سازی های  و  نشود  وارد 
مدیران هم  این  یکسان شده ی 
ماه های  بنابراین در  چالشی نشود. 
آتی در هیچ یک از جشنواره های 
پیشِ رو هیچ حضوری نداشته و 
مسئولیتی  هیچ  و  داشت  نخواهیم 
را هم نمی پذیریم. طبعا آن دسته از 
همکاران و اعضای محترم انجمن که 
چنین نمی نگرند، مخیرند و می توانند 

راسا اقدام کنند.«

گفت و گو با نایب رییس انجمن منتقدان 
سینمای ایران

برای اینکه متوجه شویم که اساسا ماجرا 
این بیانیه چیست و چه تاثیری روی 
جشنواره فیلم فجر خواهد گذاشت، 
با رضا درستکار، نایب رییس انجمن 
منتقدان سینمای ایران گفت وگو کردیم 

که در ادامه می خوانید.
رضا درستکار درباره این بیانیه که 
هیات مدیره انجمن منتقدان سینمای 
ایران منتشر کرده می گوید: »به نظر 
من به عنوان یک نویسنده و منتقد 
سینمایی، این اطلاعیه، جزو نقاط 
عطف انجمن محسوب می شود، 
چون مسئله نویسندگان و منتقدان 

و بخش های مهمی از اعضای انجمن 
صرفاٌ موضوعیت داشتن در فیلم و 
سینما نیست؛ بلکه ما هم مانند همه 
آحاد مردم، حساسیت های خودمان را 
داریم و این اطلاعیه ناظر به شرایط 
عمومی جامعه است؛ و در شرایطی که 
با چنین بحران هایی رودررو هستیم، و 
آشفتگی، عدم انتظام و مدیریت های 
ناکارآمد در حوزه استحفاظی فرهنگ 
تشدید شده، این اطلاعیه با دغدغه و 
ایمان و در پی صلاح و هشدار صادر 

شده است.«
این عضو هیات مدیره انجمن منتقدان 
سینمای ایران ادامه داد: »ما مدت ها 
است که در حوزه فرهنگ متولی 
درستی نداریم، مدیریت درستی دیده 
نمی شود و کاری هم درست پیش 
نمی رود؛ بخش نخست این اطلاعیه 
به سبقه تاریخی این مکانیسم نادرست 
اشاره دارد؛ که این متولی است که 

حرمت امامزاده را نگه می دارد و 
مدیران فرهنگی و هنری، جایگاه و 
حرمتی برای خود و عناصر فرهنگی 
قائل نیستند و در این حوزه ها بسیار 
جناحی عمل کرده و بی تفاوت و منفل 

حوزه فرهنگ اند.«
او ادامه داد: »بعضی از نظرها درباره 
اطلاعیه این بود که این ها می گویند؛ ما 
را هم بازی بدهید و چه و چه! چنین 
برداشتی واقعا اسفناک است. حداقل 
درباره رئیس انجمن و خودم می دانم 
که تا کنون ۵، ۶ دعوت به عنوان 
داور و مسئولیت درخواست دادند که 
نپذیرفتیم. چون مسئله ما »فرد« ما 

نبوده و نیست.«
درستکار در ادامه تصریح می کند: 
»این اطلاعیه یک اقدام خاص بود. از 
این جهت که ما یعنی ۵ عضو اصلی و 
۱ بازرس، حق خومان را از شرکت در 
هرگونه جشنواره و رویداد فرهنگی سلب 
می کنیم، برای نگهداری کیان انجمن 
و حتی حفظ شانیت خانه سینما. اما 
کسی را هم محدود و محصور نکردیم. 
چون می دانیم تعدادی از دوستان 
و همکاران در حال رتق و فتق امور 
جشنواره هستند. بنابراین ما فقط به 

مسئولیت های خودمان عمل کردیم.«

تاثیر بیانیه بر جشنواره چه خواهد بود؟
درستکار درباره تاثیر این اتفاق روی 
چهل و یکمین جشنواره فیلم فجر 
می گوید: »این بیانیه ممکن است روی 
جشنواره اثرگذار باشد یا نه، من از آن 
بی اطلاعم، من با شرافت خودم کار 

دارم.«
این منتقد به تعطیلی جشنواره فیلم 
فجر اشاره می کند و می گوید: »باور 
دارم آنچه که درباره برگزاری جشنواره 
اهمیت دارد این است که موقعیت 
عادی، فراهم و مناسب برای جشن 
باشد اما وقتی شرایط مناسب نیست 
و این همه داستان پیش آمده، خیلی 
صادقانه و شخصا پیشنهاد می کنم - 
جشنواره فیلم فجر امسال تعطیل شود. 
بهتر است لجاجت های همیشگی را 
فراموش کنند و با اخلاص هزینه های 
آن را به زیرساخت های سینمایی 

اختصاص دهند.«

 این اطلاعیه ناظر به شرایط عمومی جامعه است؛ و 
در شرایطی که با چنین بحران هایی رودررو هستیم، 
و آشفتگی، عدم انتظام و مدیریت های ناکارآمد در 

حوزه استحفاظی فرهنگ تشدید شده، این اطلاعیه 
با دغدغه و ایمان و در پی صلاح و هشدار صادر 

شده است

,,

هشدار درباره غرق شدن »ابوالهول« و اهرام مصر
متخصصان درباره تاثیر تغییرات اقلیمی و 
احتمال غرق شدن آثار تاریخی مشهور، از 
جمله »ابوالهول« و »اهرام« سه گانه مصر 

تا پایان قرن جاری هشدار دادند.
به گزارش آرت نیوز،  متخصصان معتقدند 
که افزایش سطح آب دریا بر اثر تغییرات 

اقلیمی، تهدیدی برای غرق شدن 
مکان های باستانی مصر، از جمله مجموعه 
معبدهای »اقصر«  و بخش اعظمی از 
»اسکندریه« بزرگترین شهر مصر که 
در ۳۳۱ پیش از میلاد توسط »اسکندر 
مقدونی«  در پایین تر از سطح دریا ساخته 

شد،  محسوب می شود.
»حسین عبدالبصیر«   ـ مدیر موزه 
باستان شناسی اسکندیه ـ در گفت وگو با 
نشریه »میرِر«   این احتمال را مطرح کرد 
که این شهر باستانی )اسکندریه( ظرف 

مدت ۳۰ سال زیر آب برود.

نامه دوم آژانس های گردشگری
سفر چرا آقای ضرغامی، کمی هم جلسه 

بگذارید!
رییس هیأت مدیره انجمن دفاتر سفر هوایی، گردشگری و زیارتی 
استان تهران در ادامه نامه نگاری با عزت الله ضرغامی درخواست 
کرد: در میانه سفرهای استانی، به مشکلات و معضلات شرکت های 
گردشگری که با بحران بیکاری، تعطیلی و رکود مواجه شده اند، 

توجه نشان دهد.
انجمن صنفی کارفرمایی دفاتر سفر هوایی، گردشگری و زیارتی و 
گردشگری الکترونیک استان تهران، کمتر از یک ماه پیش درحالی 
که از لغو ۹۰ درصد تورهای خارجی و افت ۹۰ درصد سفرهای 
داخلی خبر داده شده بود، در نامه ای خطاب به عزت الله ضرغامی 
 ـ وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی ـ درباره موج 
جدیدی از بیکاری و تعطیلی دوباره آژانس های گردشگری پس از 
دوران کرونا و به دنبال شرایط کشور، هشدار داد و از او درخواست 

چاره اندیشی فوری کرده بود.
امیرپویان رفیعی شاد، رییس این تشکل حالا در نامه دیگری که در 
اختیار ایسنا قرار داده، خطاب به ضرغامی نوشته است: »با تشکر از 
حسن توجه جنابعالی به میراث فرهنگی، صنایع دستی و سفرهای 
استانی که به طور مستمر انجام می دهید، خواهشمندیم ترتیبی 
اتخاذ کنید تا از تعدادی دفاتر خدمات مسافرتی در استان )تهران( 
نیز بازدید و از نزدیک با مشکلات و معضلات این دفاتر آشنا شوید. 
درصورت نبود امکان این بازدید، اعضای هیأت مدیره این انجمن با 
حضور تعدادی از مدیران دفاتر و شرکت های خدمات مسافرتی 

و گردشگری ملاقاتی با شما داشته باشیم تا بتوانیم درباره حل 
مشکلات و برون رفت از شرایط موجود، گام برداریم.«

رفیعی شاد همچنین درباره تاثیر نامه پیشین به وزیر که با آغاز 
بحران و رکود گردشگری در کشور همزمان بود، به ایسنا گفت: آن 
زمان با ۵۰ درصد معافیت »مالیات ابرازی« موافقت کردند که در 
وضع موجود و با توجه به شکل اظهار این مالیات، به هیچ وجه به کار 
صنعت گردشگری نمی آید. ما نیاز داریم همانند دیگر کسب وکارها 

در شرایط بحران از تسهیلات تبصره ۱۸ برخوردار شویم.
او همچنین به درخواست شرکت ها و دفاتر خدمات مسافرتی از 
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان تهران 
برای موافقت با مرخصی دفاتر اشاره کرد و افزود: دفاتر خدمات 
مسافرتی و شرکت های گردشگری طبق قانون دو مرتبه می توانند 
مرخصی داشته باشند که یک بار در دوران کرونا از این فورجه بهره مند 
شدند. وضع موجود می طلبد که مسؤولان با مرخصی دفاتر موافقت 
کنند تا در ادامه مشکلی در بیمه کارکنان پیش نیاید. ما درحال حاضر 

با تعدیل نیروی انسانی و رکود کاری شدیدی مواجه هستیم.
رییس هیأت مدیره انجمن صنفی کارفرمایی دفاتر سفر هوایی، 
گردشگری و زیارتی و گردشگری الکترونیک استان تهران یادآور 
شد: دفاتر گردشگری از آبان ماه ۱۳۹۸ پیوسته در رکود به سر 
می برند و دیگر جانی برای صنعت گردشگری باقی نمانده است؛ 
تورهای ورودی کاهش چشمگیری داشته است و سفرهای 
خروجی با توجه به شرایط اقتصادی و درآمد مردم و افزایش نرخ 
ارز و هزینه ها، مانند سابق نیست و سفرهای داخلی هم متاثر از 
بقیه جریانات گردشگری است. وقتی هتلداران اعلام می کنند در 
این مدت ضریب اشغال اتاق ها کاهش داشته، یعنی جریان سفر در 

داخل کشور مطلوب نیست.
او اضافه کرد: با چنین شرایطی، وقت رفتن به اداره مالیات و 
پرداخت جریمه بیمه و مسائلی از این دست نیست. وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی دست کم می تواند پیگیری 

کند برای چند سال صنعت گردشگری از مالیات معاف شود.
رفیعی شاد گفت: فقط در تهران ۲۵۰۰ دفتر خدمات مسافرتی 
وجود دارد که تعطیلی و رکود کاری آن ها در اشتغال و بیکاری 
کشور تاثیر چشمگیری خواهد داشت، ولی همگی این دفاتر به 
حال خود رها شده اند. باید حمایت جامع اتفاق بیفتد، با پرداخت 
وام چهل پنجاه میلیون تومانی دیگر گِره کار این بخش و صنعت 

باز نمی شود. باید راه کار اساسی و جامع تری اندیشید.

گردشگری
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مصرف گاز در خراسان رضوی به ۵9 
میلیون متر مکعب در روز رسید

مدیر عامل شرکت گاز خراسان رضوی با تاکید بر لزوم مدیریت 
مصرف بهینه گاز طبیعی در بخش خانگی و عمومی گفت: 
طی ۴۸ ساعت گذشته به طور میانگین روزانه ۵۹ میلیون متر 

مکعب گاز در استان مصرف شد.
حسن افتخاری در گفت وگو با ایسنا اظهار کرد: در پی بارش 
نزولات آسمانی و کاهش شدید دما، مصرف گاز طبیعی در 

بخش خانگی و عمومی استان به شدت افزایش یافت.
وی با بیان اینکه در نیمه اول آذر امسال رقمی بالغ بر ۷۵۱ 
میلیون متر مکعب گاز مصرف شد که این رقم نسبت به مدت 
مشابه سال قبل ۳۰ میلیون متر مکعب بیشتر است افزود: ۷۵ 
درصد این آمار معادل ۵۵۷ میلیون متر مکعب تحویل بخش 
خانگی و عمومی شده که در مقایسه با شاخص های استاندارد 

سرانه مصرف رقم بسیار بالایی است.
افتخاری ادامه داد: در حال حاضر میزان مصرف گاز بخش 
خانگی و عمومی استان از مجموع گاز تولیدی پالایشگاه شهید 
هاشمی نژاد سرخس و منابع ذخیره سازی بیشتر است و ناچار 
به تامین بخشی از گاز مورد نیاز استان از شبکه سراسری گاز 

جنوب کشور هستیم.
مدیر عامل شرکت گاز خراسان رضوی گفت: از مشترکان 
تقاضا می شود با استفاده از راهکارهای ساده همانند استفاده 
از پوشش مناسب زمستانی در منزل، خاموش کردن وسائل 

گرمایشی اتاق ها و فضاهای بلااستفاده، بستن کانال های کولر و 
نصب پرده ضخیم روی پنجره به پایداری جریان گاز در نقاط 

دورافتاده کمک کنند.
افتخاری در بخش دیگری از سخنان خود به بخشنامه مدیریت 
مصرف گاز در ادارات و سازمان های دولتی اشاره کرد و 
افزود: پایش مصرف گاز ادارات، سازمان ها و مراکز دولتی و 
عمومی، مساجد، حسینیه ها و مدارس استان با هدف همکاری 
و هماهنگی جهت آموزش و اجرای مطلوب کنترل و نظارت 
مصرف گاز توسط ۲۷ تیم امدادی از ابتدای آذر ماه آغاز شده 

است.
وی ادامه داد: کارشناسان شرکت گاز خراسان رضوی در این 
بازدیدها رعایت دمای ۲۱ تا ۱۸ درجه سانتیگراد در فضای 
داخلی و بسته و دمای ۱۸ درجه در راهروها و فضاهای عمومی 
و سرپوشیده، کنترل روشن نمودن وسایل گرمایشی یک ساعت 
قبل از آغاز به کار و خاموش کردن آن یک ساعت قبل از 
پایان کار، خاموش بودن وسایل گرمایشی در روزهای تعطیل 
و کنترل گواهینامه های معاینه فنی، تعمیر وسایل گرمایشی و 
دیگر اقدامات لازم را با هدف افزایش بازدهی وسایل گازسوز 

پیگیری خواهند کرد.
مدیر عامل شرکت گاز خراسان رضوی تاکید کرد: ادارات و 
سازمان هایی که نسبت به رعایت دستورالعمل مدیریت مصرف 
گاز بی تفاوت باشند، در نوبت اول اخطار کتبی دریافت کرده 
و در صورت تکرار موضوع علاوه بر اعلام به استانداری مطابق 
مقررات مربوط نسبت به قطع جریان گاز مجموعه آنان اقدام 

خواهد شد.
این مقام مسئول وصل مجدد گاز ادارات و سازمان هایی که 
نسبت به رعایت مدیریت مصرف گاز طبیعی بی تفاوت باشند 
را منوط به تعهد رعایت ضوابط مدیریت بهینه مصرف گاز 
توسط بالاترین مقام مسئول آن سازمان عنوان کرد و افزود: 
شرکت گاز خراسان رضوی با شماره تلفن ۱۵۹۴  آماده 
راهنمایی متولیان انرژی سازمان های دولتی درباره نحوه 

مدیریت مصرف گاز است.
شرکت گاز خراسان رضوی وظیفه تامین گازطبیعی ۲ میلیون و 

۶۰۰ هزار مشترک را در بخش های مختلف را بر عهده دارد.

با اختصاص 5500 میلیارد تومان اعتبار انجام می شود

سامان بخشی به آب خطه خورشید
آبرسانی و توسعه شبکه های آب و 
فاضلاب از رویکردهای اصلی دولت 
سیزدهم در سفرهای استانی است که 
در این رابطه دولت برای رفع تنش آبی 
و اجرای طرح های فاضلاب خراسان 
رضوی بیش از سه هزار و ۸۰۰ میلیارد 
تومان و نیز ۴۵.۵ میلیون یورو اعتبار 
ارزی با فاینانس خارجی در نظر گرفته 

است.
به گزارش ایرنا، رییس جمهور و اعضای 
هیات دولتش روز چهارشنبه دهم 
فروردین ماه ۱۴۰۱ در نخستین سفر 
استانی خود به خراسان رضوی سفر 
کرد که رهاورد این سفر ۲ روزه برای 
این استان، اختصاص ۳۱ هزار میلیارد 
تومان طی سالهای ۱۴۰۱ تا ۱۴۰۳ در 

قالب ۱۸۶ مصوبه بود.
بررسی وضعیت آبی کلانشهر مشهد 
و استان خراسان رضوی از مهمترین 
دستورهای کاری این سفر بود و طبق 
اعلام وزیر نیرو اختصاص سه هزار 
میلیارد تومان اعتبار در قالب مصوبه 
سفر استانی برای رفع دایمی تنش آبی 
مشهد، از دستاوردهای سفر مزبور بود.
اختصاص 400 میلیارد تومان اعتبار برای 

اجرای پروژه های تامین آب شرکت آب 
منطقه ای

خراسان رضوی با اقلیم خشک و 
کویری، از نظر آب وضعیتی بحرانی  
دارد و از ۳۷ دشت این استان وضعیت 
۳۴ دشت بحرانی است و سطح آب 
زیرزمینی اش افت کرده است و 
۹۹ درصد مساحت مشهد نیز در 
خشکسالی شدید قرار دارد و اجرای 
پروژه های مرتبط با تنش آبی در این 

خطه از اولویتهای دولت است.
مدیرعامل شرکت آب منطقه ای 
خراسان رضوی در خصوص اعتبارات 
سفر استانی دولت به استان به خبرنگار 
ایرنا اظهار کرد: در سفر فروردین ماه 
هیات دولت به خراسان رضوی، چهار 
پروژه شرکت آب منطقه ای به عنوان 
مصوبات سفر برای تخصیص اعتبار 
مصوب شد که پروژه سد شوریجه از 

آن جمله بود.
علیرضا طاهری اضافه کرد: ۱۵۰ 
میلیارد تومان برای این پروژه از طریق 
سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان 
و ۱۵۰ میلیارد تومان نیز از محل ماده 
۵۶ )تسهیلات بانکی( اختصاص یافته 

است.
وی اضافه کرد: تاکنون ۱۲۰ میلیارد 
تومان از اعتبارات سازمان مدیریت 
و برنامه ریزی استان تخصیص یافته 
است اما تخصیص اعتبار ۱۵۰ میلیارد 
تومانی از محل ماده ۵۶ به دلیل تغییر 
رویکرد وزارت نیرو و عدم همراهی 
بانک برای پرداخت تسهیلات، هنوز 

عملیاتی نشده است.
طاهری ادامه داد: پروژه شبکه آبیاری 
سد دوستی در منطقه سرخس از دیگر 
پروژه هایی بود که در این سفر ۵۰ 
میلیارد تومان اعتبار برای آن مصوب 
شد و تاکنون ۱۵ میلیارد تومان از این 

مبلغ تخصیص یافته است.
وی خاطرنشان کرد: پروژه آبرسانی از 
سد تبارک به قوچان با اختصاص ۱۵ 
میلیارد تومان از محل اعتبارات وزارت 
نیرو و ۱۵ میلیارد تومان نیز از محل 

اعتبارات وزارت نفت، از دیگر پروژه 
های مصوب سفر استانی رییس جمهور 

بود.
مدیرعامل شرکت آب منطقه ای 
خراسان رضوی افزود: از محل اعتبارات 
وزات نیرو در این پروژه تا کنون ۱۳ 
میلیارد تومان و از محل اعتبارات 
وزارت نفت نیز تاکنون هفت میلیارد 
و ۳۰۰ میلیون تومان تخصیص یافته 

است.
طاهری اضافه کرد: پروژه جایگزینی 
پساب با آب کشاورزی در محدوده 
غرب مشهد از دیگر مصوبات این سفر 
استانی بود که ۲۰ میلیارد تومان اعتبار 
برای آن اختصاص یافته و پنج میلیارد 
تومان از این مبلغ تاکنون محقق شده 

است.
وی گفت: همچنین در این سفر مجوز 
اجرایی طرح بهره برداری بهینه از منابع 
آب هزارمسجد صادر شد که مستندات 
آن به سازمان برنامه و بودجه ارسال 
شده و پس از تایید به مجلس ارسال 

خواهد شد.
تخصیص 65 میلیارد تومان اعتبارات سفر 
استانی به طرح های آب و فاضلاب مشهد

هم اکنون ۹۹ درصد از مساحت مشهد 

در شرایط خشکسالی شدید قرار دارد 
و بحران کم آبی از چالش های پیش 
روی این کلانشهر به شمار می رود 
که این وضعیت دولت را نیز نسبت 
به وضعیت این کلانشهر حساس کرده 

است.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
مشهد در گفت و گو با خبرنگار ایرنا، 
در خصوص تخصیص اعتبارات سفر 
ریاست جمهوری به بخش آب و 
فاضلاب مشهد اظهار کرد: ۶۵ میلیارد 
تومان اعتبارات سفر استانی رییس 
جمهور برای اجرای طرح های آب و 
فاضلاب در حاشیه شهر مشهد محقق 

شده و طرح ها در حال اجراست.
حسین اسماعیلیان افزود: در سفر 
استانی دولت، سه هزار میلیارد تومان 

برای طرح های تامین آب مشهد 
اختصاص یافت که اقدامات تخصیصی 
آن در دست انجام است و هزار و ۵۰۰ 
میلیارد تومان از این مبلغ از محل 
منابع عمومی، هزار میلیارد تومان از 
محل تهاتر نفت و ۵۰۰ میلیارد تومان 
نیز از محل اعتبارات داخلی وزات نیرو 

تامین می شود.
وی گفت: همچنین در سفر رییس 
جمهور، ۳۰ میلیارد تومان برای 
طرح آبرسانی به حاشیه شهر مشهد 
اختصاص یافته که نیمی از این مبلغ 
از محل اعتبارات ملی و نیمی از محل 
اعتبارات استانی است که محقق شده و 

طرح ها در حال اجراست.
وی اضافه کرد: ۳۵ میلیارد تومان نیز 
از محل اعتبارات نفت برای اجرای 
طرح جمع آوری فاضلاب حاشیه شهر 
اختصاص یافته که مناقصه آن انجام 

شده و طرح ها در حال اجراست.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب مشهد 
گفت: برای اجرای طرح جمع آوری 
فاضلاب شهر رضویه نیز ۵۰ میلیارد 
تومان از محل اعتبارات بخش نفت و 
۲۰ میلیارد تومان از محل اعتبارات 
داخلی وزات نیرو اختصاص یافته 

که مناقصه اجرای این طرح در حال 
برگزاری است.

اسماعیلیان افزود: اختصاص ۳۰ میلیارد 
تومان اعتبار برای ساخت تصفیه خانه 
فاضلاب نیز با ظرفیت ۴۷ هزار متر 
مکعب در شبانه روز از دیگر مصوبات 
این سفر استانی است که بانک عامل 
برای اخذ تسهیلات مشخص شده است 
و مناقصه نیز به زودی برگزار می شود.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب مشهد 
ادامه داد: ۴۵.۵ میلیون یورو نیز برای 
ساخت تصفیه خانه فاضلاب، با ظرفیت 
۱۱۰ متر مکعب در شبانه روز از محل 
فاینانس خارجی تامین می شود که 
پیگیری از طریق بانک مرکزی و 
سازمان سرمایه گذاری در دست اقدام 

است.

اختصاص ۲79 میلیارد تومان برای 9 پروژه 
آبفا در خراسان رضوی

کاهش بارندگی ها، ادامه روند 
خشکسالی و افت سالانه سفره های 
آب زیرزمینی در خراسان رضوی، 
آب رسانی به شهرها و روستاهای این 
استان را با شرایط سختی همراه کرده 
است به طوری که اکنون ۳۲ شهر با 
حدود ۱.۵ میلیون نفر جمعیت و نیز 
۹۹۰روستا با حدود ۶۰۰ هزار نفر 
جمعیت در استان با کمبود آب مواجه 
هستند که به ۳۵۰ روستای مزبور با 

تانکر آب رسانی می شود.
از این رو در سفر استانی هیات دولت به 
مشهد و استان، ۹ طرح آب و فاضلاب 
خراسان رضوی که به ۲ هزار و ۹۳۰ 
روستا و ۹۸ شهر استان، به جز مشهد، 
خدمت رسانی می کند، تعریف شده 

است.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
خراسان رضوی به خبرنگار ایرنا گفت: 
در سفر استانی رییس جمهور برای 
اجرای ۶ طرح در بخش آب و سه طرح 
در بخش فاضلاب استان ۲۷۹ میلیارد 

تومان اعتبار اختصاص یافته است.
سیدابراهیم علوی افزود: تخصیص ۲۱۹ 
میلیارد تومان از این اعتبار برای سال 
۱۴۰۱ و ۶۰۰ میلیارد تومان نیز برای 

سال ۱۴۰۲ پیش بینی شده است.
وی اضافه کرد: تاکنون ۸۵ میلیارد 
تومان از اعتبار سال جاری تخصیص 

یافته است.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
خراسان رضوی ادامه داد: اجرای پروژه 
های جمع آوری فاضلاب در شهرهای 
قوچان و سبزوار، مطالعات پروژه جمع 
آوری فاضلاب در شهر ریوش و اجرای 
طرح های آبرسانی به تربت حیدریه، 
طرقبه، فریمان، سبزوار، بجستان و 
گناباد از پروژه های تعریف شده در 

قالب اعتبارات این سفر است.
دور نخست سفرهای استانی رییس 
جمهور ۲۲ آبان ماه امسال با سفر 
به کرمان پایان یافت و آیت الله سید 
ابراهیم رییسی در آخرین سفر استانی 
خود، هدف از سفرهای استانی را نهضت 
به سامان رساندن پروژه های نیمه تمام 
عنوان کرد و افزود: به اندازه ۵۰ سال 
پروژه نیمه تمام در کشور وجود دارد که 

بنا داریم از اولویت ها شروع کنیم.

بررسی وضعیت آبی کلانشهر مشهد و استان خراسان رضوی از مهمترین 
دستورهای کاری سفر رییس جمهور بود و طبق اعلام وزیر نیرو اختصاص 

سه هزار میلیارد تومان اعتبار در قالب مصوبه سفر استانی برای رفع 
دایمی تنش آبی مشهد، از دستاوردهای این سفر بود

,,

برف و سرما مراجعه داوطلبان به پایگاههای اهدای خون خراسان رضوی را کاهش داد
سرپرست واحد برنامه ریزی جذب و 
نگهداری اهداکنندگان اداره  کل انتقال 
خون خراسان رضوی گفت: سرمای هوا و 
بارش و برف سبب کاهش شدید مراجعه 
داوطلبان به پایگاه های اهدای خون استان 
در هفته جاری شد که ادامه این روند 

کاهش ذخایر خونی را در بردارد. دکتر 
شریف  الحسینی با بیان اینکه به طور 
میانگین ۲۵ درصد از مراجعه کنندگان 
به دلایل مختلف پزشکی شرایط اهدای 
خون را ندارند، افزود: روزانه باید بین 
۶۵۰ تا ۷۰۰ نفر داوطلب برای اهدای 

خون مراجعه کنند تا نیاز خون استان 
تامین شود که اکنون این رقم کاهش 
قابل توجهی یافته است. وی  افزود: نیاز 
به خون همیشه هست و یک بار اهدای 
خون کافی نیست تقاضا می شود مردم به 

یاری بیماران نیازمند بشتابند. ان
راس

خ

خبر
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511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت 

حیدریه 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 

اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  
فاقد سند رسمی . نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
شماره  رای  برابر  و   ۱۳۹۰/۹/۲۰ مصوب  رسمی  سند 
۱۴۰۱۶۰۳۰۶۰۰۶۰۰۳۹۵۲  هیات اول موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
تربت حیدریه تصرفات  مالکانه و بلامعارض متقاضی 
به  فرزندعزیزاله  اسفیوخی  زاده  رجب  محبوبه  خانم 
شماره شناسنامه ۶۴۴ صادره از تربت حیدریه نسبت به 
ششدانگ یک باب  منزل به مساحت  ۱۳۰۸/۴۰ متر 
مربع ) یکهزار وسیصد وهشت و چهل صدم مترمربع( 
قسمتی از پلاکــ  ۱۰۳ فرعی از ۱۳۹ اصلی دهستان اربعه  
واقع در بخش یک تربت حیدریه خریداری  مع الواسطه 
از مالک رسمی فاطمه خانم شجیعی محرز گردیده است. 
لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ قانون 
آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
از طریق روزنامه محلی و کثیرالانتشار در  شهرها منتشر 
تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی تا دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم 
و رسید اخذ نمایند.  معترض باید  ظرف یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل نماید و گواهی دادخواست به اداره ثبت 
محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول 
به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض 
در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت 
مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند 

مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۱/۹/۱. 
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۱/۹/۱۷

 ـرئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه سید امین موسوی 

 فقدان برنامه های بلندمدت و توسعه ای؛

»صد سال تنهاییِ« فوتبال ایران
مجید روان ستان/ جام جهانی ۲۰۲۲ 
قطر نیز مانند پنج دوره گذشته  که حضور 
داشتیم بدون هیچ دستاوری برای تیم ملی 
فوتبال به پایان رسید و با این رویه، این 
چرخه همچنان ادامه خواهد داشت. جالب 
اینکه هیچ گاه برنامه ای برای موفقیت در 
این جام ها نداشته ایم و هرگز نخواستیم 
فراتر از آن چه تا کنون رفته بودیم پیش 
برویم. گویی حضور در جام جهانی و انجام 
فقط سه بازی، نهایت هدف گذاری فوتبال 
ما در ۶ دوره حضور خود، در بزرگ ترین 
کارناوال فوتبال جهان بوده و هنوز 
نمی دانیم چه چیزهایی را داریم)!( تا کنون 
۶ بار به جام جهانی رفتیم و در پنج دوره 
قبلی به اندازه پنج صفحه کاغذ A ۴ هیچ 
یادداشتی نداریم تا به عنوان تجربه از آن 

استفاده کنیم.
تجربه یعنی علم ثابت شده و حالا این 
پرسش مطرح است ما از تجربه های قبلی 
خود چقدر بهره برده ایم؟ در پنج دوره قبلی 
چه تجربه هایی کسب کرده ایم؟ از آنالیز و 
مربی، مدیر و بازیکن، بدنساز، تکنیک و 

تاکتیک چه می دانیم؟
به بازیکن های برزیل نگاه کنید؛ وقتی توپ 
زیر پای  آنهاست چگونه بازی می کنند؛ 
حتی در حالت زمین خوردن هم بلافاصله 
بلند می شوند و توپ را از خود جدا 
نمی کنند. آن ها چگونه آموزش دیده اند 
که ما نمی بینیم؟ آن ها چه تمرین هایی را 
انجام می دهند که این چنین زیبا هنرنمایی 

می کنند؟
فوتبال؛ یک صنعت پول ساز

قدمت فوتبال که در دنیای امروز تبدیل 
به یک صنعت عریض و طویل پول ساز 
شده، در ایران به بیش از ۱۰۰ سال 
بازمی گردد. فوتبال از اواخر دوره قاجار 
به ایران وارد شد و در اوایل سال ۱۲۹۹ ، 
نخستین تیم فوتبال در ایران با نام 
»کلوپ ایران« با نفراتی همچون »برادران 
خان سردار«، »برادران امیراصلانی«، »کریم 
زندی«، »محمدعلی شکوه«، »عزیزالله 
افخمی«، »رضا والی کلانتری«، »شیبانی«، 
»حسن مفتاح«، »هراند گالوستیان«، 
ربیع زاده«،  »رضا  »خواجه نوری«، 
»هامبارسون«، »اشرفی« و ... شکل گرفت.

اگر به بحث صنعتی بودن فوتبال نگاه شود 
خواهیم دید که فوتبال نزدیک به یک 
قرن است که صنعتی شده؛ امروزه اهمیت 
فوتبال در عرصه های ملی و بین المللی 
به اندازه ای پررنگ و موثر است که به یکی 
از شئون حیثیتی هر ملتی تبدیل شده و 
شاید همین مساله باعث ضرورت مطالعه 
و شناخت آن شده است؛ به گونه ای که 
فوتبال، موضوع بسیاری از آثار مکتوب 
و مستندهای نمایشی در دنیای امروز 

محسوب می شود.
گردش مالی عظیم فوتبال

این یک نظر شخصی نیست بلکه به عقیده 
کارشناسان، امروزه بعد از بانکداری و بیمه، 
ورزش سومین صنعت پول ساز جهان 
محسوب می شود. دنیای ورزش و در صدر 
آن، صنعت پول ساز فوتبال، جغرافیایی 
است به گستردگی همه کشورهای جهان. 
جام جهانی و فوتبال؛ به طور قطع این دو 
از اقتصاد جدا نیستند. گردش مالی عظیم 
فوتبال، باعث شده تا این حوزه به یک 
اقتصاد بزرگ تبدیل شود که کشورهای 
مختلف از پهنه آن به درآمدهای کلانی 
می رسند و می توانند چرخ های اقتصاد 

خود را با تکیه بر درآمدهای حاصل از حوزه 
ورزش بچرخانند. به همین دلیل است 
که همه ساله کشورهای مختلفی برای 
میزبانی تورنمنت هایی همچون المپیک یا 
جام جهانی سرودست می شکنند تا هم از 
عواید مالی آن به خوبی بهره ببرند و هم 
از عواید غیرمالی آن. همه این موارد اما در 
فوتبال و ورزش ایران چیزی شبیه به یک 
سراب است که هیچ گاه به واقعیت تبدیل 
نمی شود. ماجراهای خصوصی سازی، 
درآمدهای باشگاه ها از حق پخش و اقلام 
هواداری، استفاده از برند باشگاه های بزرگ 
و ... همه معضلاتی است که سال های 
متمادی مثل بختک روی فوتبال ایران 
افتاده و بعید است گره کور آن ها، حالا 

حالاها حتی با دندان هم باز شود!
ساختار اشتباه فوتبال ما

ساختار فوتبال ما به کلی اشتباه است و هیچ 
کشوری ساختار فوتبالی شبیه به ما ندارد؛ 
ورزش حرفه ای، صنعت بوده و در حقیقت 
باید با نگاه فنی به آن نگریسته و درست 
مهندسی شود تا درآمدزایی نیز داشته 
باشد. اگر نام صنعت بر فوتبال گذاشته اند 
به این دلیل است که نگرش اقتصادی به 
آن می شود؛ به عنوان مثال فوتبال برای 
بازیکن ها، مربی ها، دست اندرکاران و مدیران، 
شغل ایجاد کرده و تبلیغات و کسب درآمد 
برای تیم ها از طریق نقل وانتقال بازیکن و 
جذب اسپانسر پدید آورده است. صنعت 
فوتبال در ایران دارای پیشینه زیادی نبوده 
و با وجود این که شکل گرفته اما در اول راه 
قرار دارد به طوری که لیگ حرفه ای فوتبال 
ایران سال هاست تشکیل شده، با این حال 
هنوز بسیاری از معیارهای حرفه ای در 
باشگاه های فوتبال ما وجود ندارند. در حال 
حاضر فوتبال در جهان، یک صنعت پول ساز 
محسوب می شود اما در ایران یک ورزش 

هزینه بر است.
پژوهش و آسیب شناسی

مانند هر صنعت نوپای دیگری برای 
رسیدن به نقطه مطلوب، به پژوهش و 
آسیب شناسی نیاز داشته تا مدیران این 

حوزه از ورزش بر اساس نتایج و راهکارهای 
علمی تصمیم گیری کنند اما متاسفانه تعداد 
تحقیقات انجام شده در این حوزه بسیار کم 
است. به هر حال پیشرفت و توسعه این 
صنعت پول ساز نیازمند حمایت همه جانبه 
توسط همه ذی نفعان، دوست داران 
این رشته، مسئولان و مدیران ورزش 
کشور است.با این حال سیستم مدیریتی 
حاکم بر فوتبال، اراده ای برای استفاده از 
ظرفیت های گسترده ای که برای بهره بردن 
از منفعت های اقتصادی فوتبال می توان 
یافت، ندارد. با مدیرانی روبه رو هستیم که 
»حاضری خور« هستند؛ مدیرانی که بر 
اساس ضوابط و اصول حرفه ای و ... روی 
صندلی باشگاه ها یا فدراسیون ننشسته اند. 
در چنین سیستم مدیریتی که مدیر 
مربوطه تخصص و اراده ای برای درآمدزایی 
ندارد و حتی شیوه مدیریتش بر اساس 
منافع سازمانی نیست، مدیران با دست 
روی دست گذاشتن، به حاضری خوری و 
استفاده از بودجه های دولتی و حاکمیتی 

عادت کرده اند.
راضی به سه بازی!

تیم ملی کشورمان با انجام سه بازی در 
مرحله مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۲ قطر 
مانند همه تیم های حاضر در این مرحله 
با پاداش ۹ میلیون دلاری ) ۳۲۴ میلیارد 
تومان( مواجه شد و فیفا برای آماده سازی 
این تیم ها مبلغ ۱.۵ میلیون دلار نیز 
پرداخته بود؛ حال اگر تیم ملی کشورمان 
مانند تیم های ژاپن و کره جنوبی به 
مرحله حذفی این جام راه پیدا می کرد، 
چهار میلیون دلار دیگر سود می برد اما 
همان گونه که در بالا اشاره کردیم گویا 
فوتبال ما به انجام همان سه بازی مرحله 

گروهی راضی است!
»کوزو تاشیما« رئیس فدراسیون فوتبال 
ژاپن چهار سال پیش در رقابت های جام 
ملت های آسیا در امارات گفته بود کارتون 
فوتبالیست ها فقط الگوی کودکان نیست، 
بلکه ما هم از آن الهام گرفتیم تا تیم های 
بزرگ فوتبال دنیا را شکست دهیم و 

می خواهیم در جام جهانی ۲۰۲۲ به مرحله 
نیمه نهایی برسیم! و این گونه است که آن ها 
تیم های آلمان و اسپانیا را در حالی که یک 
بر صفر عقب بودند با نتیجه مشابه ۲ بر 
یک مغلوب کردند و راهی مرحله حذفی 

می شوند.
دلخوش به رنکینگ

ژاپنی ها تنها کشوری هستند که برنامه صد 
ساله برای فوتبال خود تدوین کرده اند. ما 
دلخوش به این هستیم که در رنکینگ 
فیفا تیم نخست آسیا باشیم در حالی 
که کشورهای ژاپن، کره جنوبی و حتی 
عربستان و قطر به چیزی فراتر از نگاه ما 
به فوتبال دارند و ژاپنی ها که چهارمین 
صعود خود را در هفت دوره حضورشان در 
جام جهانی تجربه می کنند نگاه شان حضور 
در جمع چهار تیم نخست است و ما حتی 
برای حضور در مرحله حذفی جام جهانی 
برنامه نداریم. آنچه ما در بازی های ایران 
مقابل انگلیس و آمریکا دیدیم نداشتن 
تاکتیک و برنامه در دفاع و حمله بود و از 
طرفی معلوم نبود تعویض ها با چه معیاری 
انجام شد. ناکامی ما در این دو دیدار، ضعف 
تاکتیک و نداشتن برنامه بود یا بازیکن ها 
بی انگیزه بودند؟! ادلیل حرکت های عجولانه 
و عصبی برخی از بازیکن ها چه بود؟ تعریف 
ما از انجام بازی های آبرومندانه چیست؟ 
آیا کادر فنی حاضر به پاسخ گویی است؟ 

متاسفانه هیچ کس پاسخ گو نیست.
صد سال تنهایی فوتبال ما

ماجراهای فوتبال ما به ماجراهای کتاب 
صد سال تنهایی »گابریل گارسیا مارکز« 
نویسنده  اسپانیایی شبیه است که در 
این رمان به شرح زندگی ۶ نسل خانواده 
»بوئندیا« پرداخته شده؛ جایی در میان 
گذشته و حال، جلو عقب می رود. بعد 
از گذشت سال ها، دوره گردها همچنان 
می آمدند و می رفتند. ناپدید شدن و مرگ 
بعضی از شخصیت های داستان به جادویی 

شدن روایت ها می افزاید.
داستانی که در آن همه فضاها و 
شخصیت ها واقعی و حتی گاهی حقیقی 
هستند اما ماجرای داستان مطابق روابط 
علیّ و معلولی شناخته شده دنیای ما پیش 
نمی روند. با هر بار عادی شدن ماجرا یک 
داستان متحیرکننده را در دستان خواننده 
می گذارد. در میان ورق زدن کتاب صد 
سال تنهایی به بخشی می رسیم که ترکیبی 

از واقعیت و خیال در جامعه اسپانیاست.
»گابریل گارسیا« در صد سال تنهایی، برای 
یک لحظه هم که شده خواننده بینوا را به 
حال خود باقی نمی گذارد و هر بار که همه 
فکر می کنند همه چیز در حال عادی شدن 
است با یک ماجرای جدید، همه را متعجب 
می کند! او در صفحه های پایانی صد سال 
تنهایی، خاندان »بوئندیا« را یکی یکی از 

صحنه خارج کرد!
در واقع باید گفت این کتاب با حکایت های 
فوتبال ما به نوعی هم خوانی دارد و باید 
بگوییم صد سال تنهایی فوتبال ما! زیرا 
در هر دوره از جام های جهانی یک داستان 
عجیب با خود به همراه داریم و هرگز 
نتوانستیم یک برنامه مدون برای خود 
داشته باشیم و فوتبال ما نه تنها پیشرفتی 

نکرده بلکه عقب گرد هم داشته است.
امیدواریم با ۹ میلیون دلاری ) ۳۲۴ میلیارد 
تومان( که تنها دستاورد ما از جام جهانی 
۲۰۲۲ بود بتوانیم با آن ساختار فوتبال مان 

را بازسازی کنیم.

آمریکا به همه کشتی گیران ایران ویزا داد
ویزای تمامی کشتی گیران ایران برای 

حضور در جام جهانی آمریکا صادر شد.
به گزارش ایسنا، سرانجام با پیگیری 
های فدراسیون کشتی، ویزای علی 
اکبر فضلی، علیرضا کریمی و امیرعلی 
آذرپیرا، کشتی گیران اوزان ۷۰، ۸۶ و ۹۷ 

کیلوگرم ایران برای حضور در رقابت های 
جام جهانی صادر شد و این ۳ کشتی گیر 
دیشب)چهارشنبه( عازم کشور آمریکا 
می شوند. رقابت های جام جهانی کشتی 
آزاد روزهای ۱۹ و ۲۰ آذر به میزبانی 
آمریکا و با حضور ۶ تیم برتر جهان برگزار 

می شود.
به این ترتیب تیم ملی کشتی آزاد با 
ترکیب کامل در جام جهانی آمریکا به 

میدان می رود.
سایر کشتی گیران ایران شب گذشته 

عازم آمریکا شدند.

چرا کارلوس کی روش عذرخواهی 
نکرد

سرمربی تیم ملی فوتبال ایران بعد از رقم خوردن پنجمین ناکامی 
بزرگش با این تیم حاضر به عذرخواهی از مردم نشد و با گرفتن 

پاداش های کلان ایران را ترک کرد.
به گزارش خبرنگار مهر، سرمربی پرتغالی کره جنوبی بعد از 
شکست مقابل برزیل در مرحله حذفی جام جهانی قطر، اولین 
استعفای مربیان حاضر در مهم ترین فستیوال فوتبال جهان نیست. 
قبل از او هم، سرمربی تیم هایی مثل مکزیک، اروگوئه و... ، نیز پس 

از حذف از مسابقات، استعفا 
دادند.

میدان جام جهانی، یک 
برای  استثنایی  فرصت 
مربیانی است که توانسته 
اند به عنوان سرمربی، در 
این میدان مهم بین المللی، 

عرض اندام کنند. زیرا، خیلی از مربیان نامدار و مشهور جهان را 
داریم که هرگز فرصت حضور در جام جهانی را به عنوان سرمربی 
یک تیم ملی نداشته اند. بنابراین، اگر یک مربی در این رویداد 

ورزشی حاضر می شود، دوست دارد که دیده شود.
اما، همین مربیان که سال ها در رویدادهای مهم فوتبالی بوده اند، 
وقتی در میدانگاه جهانی فوتبال، مقهور اندیشه های خود می شوند، 
به ناچار راهی نمی یابند جز اینکه با شجاعت، از سمت خود کناره 
گیری و استعفا دهند. شاید کناره گیری از یک تیم ملی برای 
هیچ کدام از مربیان نامدار، قابل هضم نباشد؛ اما آنها پذیرفته اند 
که دیگر مجالی برای ماندن ندارند. سرمربی پرتغالی کره جنوبی، 
یکی از همین مربیان شجاع در این دوره از رقابت های جام جهانی 
بوده است. او، بعد از شکست کره جنوبی در مقابل برزیل در مرحله 

حذفی، گفت که قرار بود برود.

مستطیل سبز

ش
ورز
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درگاه پرداخت امن

دست! دخالت  بدون  اجسام  جابه جایی 
دانشمندان روشی برای جابجایی 
اجسام با استفاده از امواج صوتی ابداع 

کرده اند.
به گزارش ایندیاتایمز،  همه گیری 
کووید-۱۹ بسیاری از کسب وکارها 
را مجبور کرد تا با برقراری حداقل 
تماس، فعالیت کنند. اگرچه بسیاری 
از مردم اکنون می توانند تحویل بدون 
برقراری تماس را انتخاب کنند یا از 
گزینه های پرداخت بدون تماس 
استفاده کنند اما مصرف کنندگان در 
آینده خواهند توانست واقعاً اقلام خود 
را بدون نیاز به دست جابجا کنند! 
محققان دانشگاه مینه سوتا روش 
جدیدی برای جابجایی اجسام بدون 
دست و با استفاده از امواج فراصوت 

ایجاد کرده اند.
با انجام تحقیقات بیشتر، این رویکرد 
جدید می تواند به طور رایج در صنایع 
تولیدی و رباتیک مورد استفاده قرار 
بگیرد به گونه ای که دستگاه ها برای 
حرکت نیازی به منبع نیروی داخلی 

نداشته باشند.
مطالعات پیشین نشان داده است 
که امواج نور و صدا می توانند اجسام 
را دستکاری کنند. با این حال، این 
اجسام باید کوچک تر از طول موج 
صوت یا نور باشند. مطالعه حاضر 
این یافته ها را با روش جدیدی که 

قادر به حرکت اجسام بزرگ تر است، 
گسترش داده است.

این روش بر اساس اصول فیزیک 
فراماده ایجاد شده است. فرامواد 
برای تعامل با امواجی مانند نور و 
صدا طراحی شده اند. هنگامی که 
یک الگوی فراماده روی سطح یک 
شی قرار دارد، انسان می تواند از صدا 
برای حرکت دادن آن در جهتی خاص 

بدون تماس با آن استفاده کند.
اوگنجن ایلیچنویسنده ارشد و 
استادیار دپارتمان مهندسی مکانیک 
می گوید: ما مدتی است می دانیم که 

امواج، نور و صدا می توانند اجسام 
را حرکت دهند. آنچه پژوهش ما را 
متمایز می کند این است که اگر سطح 
آنها را به صورت یک سطح فراماده یا 
»فراسطح« بسازیم، می توانیم اجسام 
بسیار بزرگ تری را حرکت دهیم و به 
دام بیاندازیم. زمانی که این الگوهای 
کوچک را روی سطح اجسام قرار 
می دهیم، می توانیم صدا را در هر 
جهتی که می خواهیم منعکس کنیم. 
و با انجام این کار، می توانیم نیروی 
صوتی اعمال شده بر یک جسم را 

کنترل کنیم.

متیو استاین، نویسنده ارشد این 
مطالعه و دانشجوی فارغ التحصیل 
دانشگاه مینه سوتا توضیح می دهد: 
دستکاری بدون تماس یک حوزه 
تحقیقاتی قابل توجه در اپتیک و 
الکترومغناطیس است، اما این تحقیق 
روش دیگری را برای حرکت بدون 
تماس پیشنهاد می کند که مزایایی 
را ارائه می دهد که روش های دیگر 

ممکن است نداشته باشند.
این گروه تحقیقاتی قصد دارد این 
روش را با فرکانس های بالاتر اصلاح 
کند و به آن اجازه دهد روزی مواد 
و اشیاء با اندازه های مختلف را جابجا 

کنند.
ایلیچ می گوید: در بسیاری از 
زمینه های علوم و مهندسی، به ویژه 
در رباتیک، نیاز به حرکت دادن اشیا 
و انتقال سیگنال کنترل شده وجود 
دارد. اغلب این کار از طریق اتصالات 
فیزیکی یا حمل منبعی از انرژی 
برای انجام یک کار انجام می شود. 
من فکر می کنم که ما در اینجا مسیر 
جدیدی ترسیم کرده ایم و نشان 
داده ایم که بدون تماس فیزیکی، 
می توان اجسام را حرکت داد و این 
حرکت را به سادگی با برنامه ریزی 
آنچه روی سطح آن جسم است 

کنترل کرد.

ریاضیات

انستیتو ریاضیات دانشگاه آکسفورد اسکالرشیپی به نام مریم 
میرزاخانی برای دوره چهارساله DPhill در حوزه ریاضیات از 

۲۴-۲۰۲۳ میلادی ارائه می کند.
به گزارش دانشگاه آکسفورد، انستیتو ریاضی این دانشگاه 
 ،XTX Markets از طریق هدیه ای که از طرف شرکت
اسکالرشیپ تحصیلی مریم میرزاخانی را برای دانش آموزان 
دختر از هر ملیتی برای تکمیل یک دوره استاندارد ۴ ساله 
DPhil در ریاضیات از سال ۲۴-

۲۰۲۳ میلادی ارائه می دهد.
این بورسیه در حقیقت یادبود 
زندگی و فعالیت مریم میرزاخانی 
ریاضی دان ایرانی است که 
نخستین زن برنده مدال فیلدز در 
سال ۲۰۱۴ میلادی بوده است. این 
جایزه یکی از بالاترین افتخارات 
جهانی در ریاضیات است که به ریاضی دانان استثنایی با کمتر 

از ۴۰ سال سن اعطا می شود.
اسکالرشیپ مذکور تمام شهریه دوره و همچنین گرنتی ۴ ساله 

برای هزینه های زندگی فراهم می کند.

برای ثبت تقاضای دریافت اسکالرشیپ فرد باید تقاضانامه 
تکمیل شده خود را تا مهلت تعیین شده برای دوره ریاضی 
DPhill تا ماه ژانویه ۲۰۲۳ میلادی ارائه کند. متقاضیان مونث 
از هر ملیتی می توانند برای درخواست این بورسیه اقدام کنند.

شرکت XTX Markets در حوزه الگوریتم های تجاری، 
بورس و تجارت الکترونیک فعالیت می کند.

برای ۲۴-۲۰۲۳ میلادی اعلام شد؛
بورسیه »مریم میرزاخانی« در دانشگاه آکسفورد


